



ОБРАЩЕНИЕ Юнус-Бека Евкурова к сотрудникам и ветеранам МВД РИ

Уважаемые сотрудники и ветераны министерства внутренних дел Республики Ингушетия! Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем полиции.

Служба в органах внутренних дел сложна и требует полной самоотдачи, мужества и стойкости. На сотрудников полиции возложена важная задача - обеспечить безопасность каждого гражданина, защиту его интересов, чести и достоинства, вести повседневную борьбу с преступностью и нарушениями правопорядка. От этого напрямую зависит не только безопасность наших граждан, что само по себе очень важно, но и крепость всего государственного строя России, устойчивость экономики и нерушимость правовых основ государства.

Мы по праву гордимся людьми в полицейской форме, которые достойно выполняют свой долг, гордимся всеми, кто, рискуя жизнью, побеждает в схватке с преступниками, бережет честь мундира, является образцом личной порядочности и принципиальности.

Результаты деятельности МВД республики свидетельствуют о том, что в его рядах работает много высокопрофессиональных, преданных своему делу специалистов. Об их мужестве, героизме, верности своему долгу говорят высокие государственные награды, которыми удостоены сотрудники нашей полиции, в числе которых Герои Российской Федерации капитан полиции Руслан Нальгиев, получивший звезду Героя в день 20-летия Республики Ингушетия, Абукар Костоев, бывший министр внутренних дел Республики Ингушетия (посмертно).

Примите слова искренней признательности и благодарности за ваш самоотверженный труд, за внимание и сочувствие к людям, ведь именно к вам обращаются они в самые трудные минуты жизни.

Уверен, что ваша компетентность, стойкость, верность долгу и впрямь будут служить надежной гарантией стабильности в республике.

В этот праздничный день мы вспоминаем наших друзей и коллег, погибших при исполнении служебного долга во имя торжества закона, гражданского мира и согласия. Мы низко склоняем головы перед всеми, кто погиб, защищая честь и достоинство своей Родины.

Память об их мужестве и героизме мы навсегда сохраним в своих сердцах.

Искренне благодарю всех ветеранов и сотрудников ингушской полиции за неумолимый и добросовестный труд, безупречную службу, за мужество и профессионализм, за верность присяге.

В этот праздничный день искренне желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, мира, согласия и дальнейших успехов в вашей нелегкой службе.

Глава Республики Ингушетия

Ю.ЕВКУРОВ

Великая Княгиня Мария Романова убеждена в прекрасных перспективах туризма на Кавказе

Глава Императорского Дома Романовых - Великая Княгиня Мария Романова убеждена, что Северный Кавказ и Ингушетия - "огромный пример для всего мира в том, как надо хранить семейные традиции, ценить и уважать старших и родителей". Наследница российских императоров поражена красотой кавказского края и считает, что развитие туризма здесь имеет прекрасные перспективы.



"Действительно, я очень давно хотела попасть в ваш край", - рассказала Великая Княгиня в интервью корр. ТАСС, отметив, что от своих родителей столько слышала о Кавказе и теперь ее мечта осуществилась.

По оценке Марии Романовой, "особенно важно то, что горцы являются огромным примером для всего мира, потому что хранят семейные традиции, не забывают своих родителей и ценят корни". "Я думаю лучше хранить тесные семейные контакты, чем искать их где-то у чужих. В вашем прекрасном крае, в Ингушетии, могут прекрасно и мирно жить представители разных национальностей и конфессий, помогать друг другу и уважать. Когда я вернусь в Испанию, буду рассказывать о том, как люди живут в Ингушетии, и это очень важно", - подчеркнула она.

В полном восторге высокая гостья и от будущих горнолыжных курортов "Цори" и "Армхи", которые создаются в Ингушетии. По словам Великой Княгини, она с удовольствием приняла приглашение Главы республики Юнус-Бека Евкурова осмотреть новую горнолыжную трассу, которая откроется на курорте "Армхи" уже в ноябре. "Я, как любой русский человек, очень люблю снег и зиму, и с удовольствием посмотрю на первую горнолыжную трассу в Джейрахском районе Ингушетии. Это красивый край, и туризм здесь имеет прекрасные перспективы", - сказала Мария Романова. - Я не политик, занимаюсь общественной деятельностью, и об увиденном в этом крае красотах я буду

рассказывать везде в мире". Княгиня Романова возложила венок к памятнику первому Герою России Суламбеку Осканову, имя которого носит аэропорт. В программе пребывания Марии Владимировны - знакомство с историей, культурой и традициями ингушского народа, с сегодняшними экономическими и социальными преобразованиями в республике. В аэропорту Магас, куда прилетела Великая Княгиня, в резиденции ее пребывания в городе Магасе поднят российский императорский стандарт.

Как сообщили корр.ТАСС в пресс-службе Главы Ингушетии, в "Армхи" уже заканчивается монтаж первой канатной дороги. Длина новой горнолыжной трассы - порядка 900 метров, и рассчитана она на начина-

ющих горнолыжников, но в перспективе ее протяженность увеличится до 2,5 тыс метров. "Горный ландшафт Джейрахского района позволяет строить здесь лыжные трассы любой категории сложности. Но строительство начато с трассы для начинающих любителей горнолыжного спорта. Мы все будем делать поэтапно", - рассказали в пресс-службе.

Решение о создании особой экономической зоны туристско-рекреационного типа в Ингушетии принято правительством России в декабре 2011 года, а уже в январе 2012 года в Москве подписано соглашение о создании там Особой экономической зоны /ОЭЗ/. В республике планируется построить два горно-туристических комплекса - "Цори" и "Армхи". По предваритель-

ной оценке, площадь курортов составит 50 кв км, будет проложено 62 км горнолыжных трасс, на которых установлено 19 подъемников.

Потенциал создания мест в отелях оценивается в 12,5 тыс. отдыхающих, ежедневная пропускная способность - 28 тыс. туристов. Под управлением компании "Курорты Северного Кавказа" на Юге России создается масштабный проект по строительству новых горнолыжных курортов мирового класса "Лагонаки" /Краснодарский край, Адыгея/, "Архыз" /Караево-Черкесия/, "Эльбрус-Безенги" /Кабардино-Балкария/, "Мамисон" /Северная Осетия/, "Матлас" /Дагестан/, "Цори" и "Армхи" /Ингушетия/, а также пляжные курортов на побережье Каспийского моря в Дагестане.

Княгиня Мария Романова: «Ингушетия - территория межконфессионального мира»



В ходе встречи с духовенством Ингушетии, которая состоялась в с.п. Орджоникидзевском, Княгиня Мария Владимировна выдвинула идею создания в Ингушетии центра межконфессионального диалога.

«За эти дни, проведенные в вашем крае, я могла убедиться, что в республике мирно сосуществуют и развиваются две традиционные для России конфессии: ислам и христианство. Этот положительный опыт взаимодействия, мне кажется, стоит распространить на всю страну», - заявила Великая Княгиня.

Для последователей ислама и христианства в Ингушетии созданы равные условия. В с.п. Орджоникидзевском Княгиня имела возможность побывать в новой церкви Покрова Богородицы, совершить молитву в древнейшем храме Тхаба-Ерды. Ее Высочество, которая в своём роду имеет и мусульманские корни, восходящие к Пророку Мухаммеду (с.а.с.), пообща-

лась с прихожанами и муфтием Ингушетии в только что отстроенной мечети.

Муфтий Ингушетии Иса Хамхоев подчеркнул, что в период правления в России Николая II ислам на Северном Кавказе получил наибольшее развитие. Именно в то время в Ингушетии появились первые мечети и медресе, существовали признанные шариатские суды.

«Сегодня, после развала СССР в новой России мусульмане наравне с представителями других религий имеют возможность полноценно исполнять свои обряды. В Ингушетии появляются всё новые мечети», - сказал он. Муфтий особо отметил, что в Ингушетии не было ни одного случая конфликта на религиозной почве. Он поддержал идею, высказанную наследницей Императорского Двора о создании в Республике Ингушетия Центра межконфессионального диалога.

Княгиня отметила, что очень важно с юных лет прививать детям толеран-

ность, уважение к своим традициям, укреплять в них духовное начало. Ю.Евкоров рассказал Государыне, что в школах Ингушетии с 5 класса преподают урок «Основы религии». «Мы уже порядка 10 лет как включили в школьную программу данный предмет, это, несомненно, даёт свои положительные результаты. Среди учащихся не отмечено ни одного факта употребления наркотиков или спиртных напитков», - сообщил руководитель республики. По мнению Главы Императорского Дома духовно-нравственные ограничения имеют на верующего человека большее воздействие, чем даже самые строгие светские законы.

Вот уже много веков одним из символов единения народов России считается шлем Александра Невского, который являлся Великим Государем и полководцем. Александр Закатов - директор канцелярии Главы Российской Императорского Дома, рассказал малоизвестный факт, связанный с символом

государственной власти в Российской Империи.

Оказавшись, на шлеме, подаренном Александру Невскому татарским ханом, имеется надпись на арабском языке «Помощь от Всевышнего» (Коран, аят 13, сура 61). Шлем Александра Невского воспринят в качестве медали, учреждённой Императорским Домом в честь 400-летия восхождения на трон Романовых, и в ознаменование 400-летия предательства Великой Смуты. Вторым обладателем этой памятной медали, по Указу Княгини Марии Владимировны, стал Муфтий Ингушетии Иса Хамхоев.

Завершая свою встречу с духовенством, Великая Княгиня ответила на вопросы корреспондентов религиозного радио «Ангушт», где она развила свою идею диалога религий: «Чем больше мы будем узнавать друг о друге, тем сложнее будет нашим недругам нами манипулировать», - сказала Глава Императорского Дома.

Княгиня Мария Владимировна стала кавалером ордена «За заслуги»



В программе пребывания в Ингушетии Главы Императорского Дома Государыни Марии Владимировны Романовой было отмечено обязательное посещение национальной библиотеки республики. Это мероприятие прошло в станице Орджоникидзевской. Сотрудники национальной библиотеки к приезду Главы Императорского Дома подготовили выставку «Сквозь века содружества», в которую вошли как хорошо известные книги, так и новые издания, в том числе мемуары, рассказывающие о

Смутном времени, о истории Дома Романовых, восстановления российской государственности, единении Ингушетии с Россией, повествующие о кавказской туземной конной дивизии и стэнд «В боевом содружестве с Россией».

Юнус-Бек Евкуров подчеркнул: «Ингуши во все годы верой и правдой служили на благо Отечества. Об этом говорят награды ингушских офицеров с царских времён и по сегодняшний день. Мужество и отвага горцев «Дикой Дивизии» не раз отмечал и Великий Князь Михаил Александрович, память о котором увековечена на мемориальном комплексе памяти и славы».

Материалы о кавказской туземной конной дивизии также были отмечены цитатой великого полководца: «Пусть слава о них будет воспета в аулах родного

Кавказа, пусть память о них навеки живёт в сердцах народа, пусть заслуги их будут записаны для потомков золотыми буквами на страницах истории. Впервые в истории национальной библиотеки к приезду Княгини Марии Владимировны была выставлена редчайшая коллекция архивных документов. «Все эти документы впервые стали доступны после оцифровки и создания электронных копий», - сообщила Р.Газдиева. Также в библиотеке была открыта книжная выставка «Россия и Ингушетия - 240 лет».

Официальным завершением мероприятия с участием Главы Императорского Дома Государыни Марии Владимировны Романовой стала церемония вручения подарков и памятная запись в Книге почётных гостей.

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров наградил высшим отличительным знаком - орденом «За заслуги» - Великую Княгиню Марию Владимировну Романову, отметив, что визит Её Императорского Высочества в Ингушетию стал продолжением связи Царской семьи с Кавказом и Ингушетией, превращавшейся в результате революции.

Княгиня поблагодарила Юнус-Бека Евкурова за высокую награду: «Ингушетия всегда может рассчитывать на меня. Я любила этот край», - сказала Государыня Мария Владимировна.

Пресс-служба
Главы РИ

В Ингушетии пройдет республиканский конкурс школьных библиотек по экологическому просвещению

Министерством образования Республики Ингушетия совместно с комитетом по экологии и природным ресурсам республики проводится республиканский смотр-конкурс школьных библиотек по экологическому просвещению населения.

Цель конкурса - развитие системы всеобщего непрерывного экологического образования и совершенствования работы библиотек республики по распространению экологических знаний, формирования экологического сознания и экологической культуры населения.

Напомним, что районный этап данного конкурса прошел с 20 по 30 октября текущего года. В республиканском конкурсе будут участвовать победители районных смотров конкурса.

Великая Княгиня помолилась в древнем христианском храме Тхаба-Ерды за благополучие Кавказа



В рамках визита в Ингушетию Глава Императорского Дома Романовых Великая Княгиня Мария Владимировна в сопровождении Главы Ингушетии Юнус-Бека Евкурова побывала в храме Тхаба-Ерды – одном из самых древних христианских культовых сооружений на территории России. Это было первым пунктом программы посе-

щения Её Высочеством колыбели ингушского народа – Джейрахского горного района республики.

Знакомство с храмом двух тысяч святых, датированным девятым веком, началось с осмотра фасадной части и входного портала, богато украшенных барельефами, скульптурными композициями, другими архитектурно-

декоративными деталями с христианской символикой. В интерьере храма Великой Княгине была показана алтарная часть с большим каменным крестом и купель, в которой древние православные проводили крещение своих детей. Высокая гостья с большим интересом слушала рассказ об уникальной истории храма, после уладка христианства в результате

монголо-татарского нашествия превратившегося сначала в полуязыческое святилище, а затем в место, где заседал средневековый ингушский парламент – Мехкхел.

В честь возрождения святого места и первого приезда Великой Государыни на Кавказ, секретарь Владикавказской и Махачкалинской епархии священник Савва

Гаглов совершил короткий благодарственный молебен, в котором обратился к Богу с прошениями о мире и благоденствии ингушской земле, России и Императорскому Дому. Священник пожелал счастья, успехов и многие лета Великой Княгине Марии Владимировне, Главе Ингушетии Юнус-Беку Евкурову и всем присутствующим.

В свою очередь Государыня в беседе с журналистами рассказала, что молилась за благополучие ингушского края, чтобы на этой земле всегда было мирно и спокойно. «Для меня большая честь принимать участие в первой церковной молитве в этом храме за последние несколько столетий. Очень здорово, совсем старый храм, здесь ощущаешь что-то возрожденно духовное. Преодолев долгий путь сюда, даже лучше сосредотачиваешься на молитве, как-то становится особенно спокойно на душе, это навсегда останется в моей памяти», - поделилась своими впечатлениями Её Императорское Высочество.

«Очень знаменательно, что сегодня в этом тысячелетнем храме, одном из символов Ингушетии, состоялась первая церковная служба, начиная с 19-го века. Это важная часть нашей богатой истории, мы не собираемся закрывать храм на замок, туристы должны иметь возможность посещать это святое место. Храм должен выполнять свои функции, заложённые в древние времена», - сказал Ю.Евкuroв

Достоверность, объективность, своевременность – «три кита», основные требования, предъявляемые к статистике в любой стране. Об этом заявил на пресс-конференции, состоявшейся в необычном формате за деловым завтраком, руководитель территориального органа федеральной службы государственной статистики по Республике Ингушетия Ибрагим Куркиев.

Вводя собравшихся в краткий курс предмета, который представляет статистика, главный статистик республики обозначил основные задачи государственной статистики. Это сбор, обработка и создание статистической информации с целью осуществления государственного регулирования экономики, социальной сферы и т. д.

«Мы представляем данные правительству РФ, - уточнил руководитель территориального органа, - с тем чтобы правительство РФ могло обоснованно, основываясь на статистических показателях, принимать те или иные решения и реализовывать их на практике. Согласно 21 ст. Конституции РФ официальный статистический учет находится в ведении РФ. Поэтому правительство РФ определяет требования к собираемым данным. Согласно этим требованиям информация должна быть достоверной, объективной, своевременной.

Что предусматривает объективность?
Орган, собирающий информацию, должен

фессия.
- Каково состояние экономики, судя по вашим показателям?
- Особых скачков нет. Ситуация в целом стабильная. Наша экономика маленькая, очень хрупкая. Она подвержена резким колебаниям в зависимости от кризисов.

Если говорить об основных показателях, ВРП (валовой региональный продукт) у нас растёт, например.

Какие способы получения информации существуют в статистике?

- Сплошной и выборочный. В прежние времена считалось, что сплошной метод гарантирует на 100% правильность информации. В настоящее время все передовые страны мира ввели в статистику выборочные методы сбора информации. Нет смысла считать до последней бутылки продукцию завода, хотя передовые страны и этого добились. Например, я был во Франкфурте-на-Майне. Это город, у которого ВРП составляет 50 миллиардов евро в год. Потрясенный этой

В пределах допустимой статистической ошибки работает территориальный орган федеральной службы государственной статистики по РИ

быть абсолютно объективен, относиться к работе непредвзято, без каких-либо намерений исказить информацию. В противном случае статистика вообще теряет свой смысл. Статистика для того и существует, чтобы выявлять негативные или позитивные процессы, происходящие в обществе, чтобы можно было на них реагировать.

Кстати, наша задача - только выявлять и объяснять происходящие явления. А бороться с ними или, наоборот, распространять положительный опыт - это уже в компетенции властных структур.

Ежегодно мы проводим около 4000 статистических исследований, осуществляя работу по 20 000 показателям. Иногда эта цифра достигает 30 000. Это очень большой объем работы.

Другой важный момент, на котором основывается статистика - это непрерывность. Как только динамический ряд прерывается, актуальность статистической информации резко снижается. Например, какие-то показатели на взгляд потребителя выглядят неверно.

Но самый посредственный статистик в мире может доказать, что если информация создана по одной и той же методологии в разные периоды времени, то она полезна, актуальна, даже если она немного ошибочна. Даже если в один год, в другой какое-либо явление обследовано не полностью, в любом случае можно провести сопостав-



цифрой, поинтересовался у немецкого коллеги: «Извините, пожалуйста, вы случайно в ноликах не ошиблись? Может, 50 миллионов?» «Секунду, - ответил коллега. - Мне надо перепроверить».

Перепроверил и говорит: «Да, 50 миллиардов евро». Можете себе представить, 50 миллиардов евро - годовой ВРП одного города. И он посчитан с точностью до 1000 евро. У них абсолютно точная статистика социальная - сколько семей проживает в городе, по национальному составу, по возрастному, половому признакам. Вся статистика у моего коллеги - на доске. Он только пальцем щелкает - все открывается, и он показывает

Статистика - это в принципе чистая математика. Теория вероятности и статистика - это практически одно и то же. Статистик должен не только фиксировать факт, он должен еще прогнозировать, что там впереди. А прогнозировать он сумеет только имея информацию о прошлом, основываясь на данных, полученных в прошлом. Взаимосвязь прошлого, настоящего и будущего в статистике очень важна. Только рассматривая в совокупности все параметры - прошлое, настоящее, будущее - можно получить достоверную, объективную, полезную информацию.

ление что изменилось за этот период. Вся сила статистики в том, что вы можете сопоставить и в динамике посмотреть, что изменилось в лучшую или в худшую сторону.

А необъективность вообще имеет место в статистике? - поинтересовался корреспондент «Сердало».

- На практике я с этим не сталкивался. Нам быть необъективными нет смысла.

А если не на вашем уровне, а на уровне тех, у кого вы получаете информацию?

- Да, есть моменты, когда граждане к этому прибегают. Но это не чисто статистический феномен.

Когда происходит резкий скачок в какой-либо сфере жизнедеятельности общества, какие действия предпринимает ваше ведомство?

- Статистик должен искать, почему это произошло. Это очень важно - выявить причину произошедшего. Выявить и объяснить почему это произошло. А дальше уже властные структуры будут действовать.

Каков предел допустимой статистической ошибки? - поступил вопрос от корреспондента федерального информационного агентства ИТАР-ТАСС.

- Есть крупные цензы, такие как перепись населения. В международном опыте принято, что ошибка в пределах 5% считается нормальным явлением. Граждане могли не оказаться дома на момент переписи.

Но есть другие, более точные исследования, которые предполагают максимальное приближение к абсолютной. Там размер ошибки сокращается до двух процентов. В любом случае у нас есть определенные методики. Статистика - это в принципе чистая математика. Теория вероятности и статистика - это практически одно и то же. Статистик должен не только фиксировать факт, он должен еще прогнозировать, что там впереди. А прогнозировать он сумеет, только имея информацию о прошлом, основываясь на данных, полученных в прошлом. Взаимосвязь прошлого, настоящего и будущего в статистике очень важна. Только рассматривая в совокупности все параметры - прошлого, настоящего, будущего - можно получить достоверную, объективную, полезную информацию. Если отбросить прошлое и оперировать только настоящим, невозможно увидеть тенденцию в будущем.

Другими словами, цепочка порвется.

- Совершенно верно. Так что в статистике приходится быть и архивным деятелем, и прогнозистом. Достаточно сложная про-

Высочайший визит. Почувствовать сердцем



Незабываемые впечатления и бурю положительных эмоций у Главы Императорского Дома Княгини Марии Владимировны вызвал визит в коррекционную школу-ин-

необычным учебным заведением, его историей и традициями. Глава Императорского Дома Княгиня Мария Владимировна побывала в учебных классах, в кабинете

ликая Княгиня также имели возможность присутствовать на занятиях с ребёнком, которые проводятся по особой методике.

В актовом зале высоким

эмоциями концерт. Воспитанники интерната приятно удивили Княгиню своими знаниями истории Дома Романовых.

Впечатления усилили кон-

блемами слуха. Специально для Юнус-Бека Евкурова и Княгини Марии Владимировны ученица старших классов исполнила романс «Белая акция». Песня на языке жестов в исполнении юного дарования Аси Котиевой была настолько трогательной, что ей подпевала сама Княгиня. Четыре пары малышей станцевали мазурку, и завершили этот необычный концерт воспитанники интерната ингушской лезгинкой в исполнении Адама Хакиева и Аси Котиевой. Выступление детей вызвало бурные аплодисменты и заслуженные комплименты уважаемых гостей. «Мне кажется, я нахожусь в сказке», - скажет позже Княгиня, впечатленная детским творчеством.

Здесь же в стенах коррекционной школы Государыня дала небольшое трогательное и необычное интервью, общение детей с Княгиней происходило через педагогов-сурдологов. «Журналистов» интересовало, есть ли у Великой Княгини дети, любит ли она домашних животных. У Государыни есть сын, ему 30 лет, «а животных я очень люблю, у меня две маленькие собачки, они, наверное, скучают без меня», - призналась Княгиня.

Воспитанники коррекционной школы повязали гостям галстуки с символикой своей школы, подарили Государыне рисунок и веер, вышитый ученицей 10 класса Мадриной Муцольгой. Как отметила Её Величество Мария Владимировна, этот веер станет её любимым подарком. Великая Княгиня передала в дар библиотеке коррекционной школы книги об Императорском Доме, именные календари и открытки.

Свою страсть к садоводству Великая Княгиня показала во дворе школы-интерната, где на память о высочайшем визите высадили молодую ель, о чём будет напоминать именная табличка. «Я умею пользоваться лопатой, и скажу больше, очень люблю заниматься садоводством», - отметила гостья. «Визит в эту школу я никогда не забуду. Это особенные дети, и их учителя заслуживают высших похвал. Спасибо вам за труд и за то, что вы помогаете детям стать личностями», - подчеркнула Великая Княгиня, обращаясь к педагогам интерната.

Прощаясь со школой, с её воспитанниками, Великая Княгиня оставила запись в книге «Почетных гостей». Её Высочество пожелала детям успехов в учебе и счастливо-го будущего.

Пресс-служба Главы РИ



тернат для глухих детей. Гости познакомилась

с развитием слухового восприятия. Глава Ингушетии и Ве-

гостям был дан небольшой по времени, но насыщенный

цертные номера: песни и танцы в исполнении детей с про-

данные.

Так вот, выборочные методы признаны во всем мире. Они достоверны и позволяют получать информацию в пределах предельно допустимой статистической ошибки.

Нельзя ли немного раскрыть, что такое выборочный метод?

- Есть совокупность - это потенциальные объекты, представляющие нам информацию, т.е. респонденты. Мы определяем круг респондентов, которым присуще одно явление, к примеру, торговля. Берем, например, 500 крупных предприятий, меньшее число малых предприятий, еще меньше индивидуальных предпринимателей. Мы все эти категории берем в процентном соотношении. По итогу суммарной информации пересчитывается вся совокупность. Точность этих исследований - в пределах допустимой статистической ошибки.

Исследования, которые мы проводим выборочно в течение пяти-шести лет, мы перепроверяем потом сплошным методом. Вот, например, у нас была перепись малого и среднего бизнеса в 2011 по итогам 2010 года. У нас охват был 88%. Полученные данные начали сопоставлять с данными, которые получали ранее. Для статистиков это хорошая практическая база. В любом показателе есть такое понятие, как база взвешивания. База взвешивания - это фундамент, на котором стоит статистика. Прежде чем начать динамический ряд, нужно на что-то основательно встать, чтобы было с чего начать.

Наследовал вопрос, который так или иначе волнует каждого гражданина в частности и общество в целом. По статистическим показателям как ведет себя уровень безработицы?

- К концу сентября 2012 года в органах государственной службы занятости состояло на учете 38,9 тыс. не занятых трудовой деятельностью граждан. Из них 38,7 тыс. человек имели статус безработного.

В течение сентября 2012 года признано безработными 3366 человек (на 388 человек или на 13,0% больше, чем в сентябре 2011 года).

Численность снятых с учета безработных в сентябре 2012 года на 486 человек или на 15,8% меньше, чем в аналогичном периоде 2011 года и составила 2587 человек.

На конец сентября 2012 года уровень регистрируемой безработицы составил 15,6% от экономически активного населения.

Мадина КОДЗОЕВА

15 лет Центру специальной связи и информации

Председатель Правительства республики Муса Чилиев поздравил с юбилеем личный состав Центра специальной связи и информации Федеральной службы охраны Российской Федерации в Ингушетии. Торжественное мероприятие посвященное 15-ой годовщине образования Центра специальной связи, прошло в зале заседаний Правительства.

Участники собрания почтили память минутой память погибших сотрудников центра. Обращаясь к сотрудникам Центра специальной связи Муса Чилиев, отметил: « От вашего профессионализма, принципиальности и ответственности, во многом зависит безопасность и нормальное функционирование государства, будущее нашей страны».

Председатель Правительства пожелал личному составу, выполняющему свой служебный долг, проявляя при этом высочайшую бдительность и мужество, доброго здоровья, благополучия и успехов в нелегкой службе на благо Отечества.

Муса Чилиев вручил почетные грамоты и ценные подарки сотрудникам центра специальной связи.

Пресс-служба правительства РИ

Заместитель министра сельского хозяйства Республики Ингушетия Магомед Осканов дал пресс-конференцию для представителей СМИ республики. Пресс-конференция была организована пресс-центром телекомпания «Магас»

Строить будущее через созидательный труд



Отвечая на самые разные вопросы журналистов, которые, стоит отметить, работали на данной встрече достаточно активно, что свидетельствует о живом интересе прессы к аграрному сектору в экономике, Магомед Осканов озвучил ситуацию, сложившуюся на сегодняшний день в сельском хозяйстве республики.

Мы закончили сев озимых на 103%, то есть перевыполнили план. Это впервые, когда к 25 октября закончился сев озимых. Обычно это происходит в декабре. И я хочу подчеркнуть, что при этом мы уделяли внимание такому приему в агротехнике, как культура полей. Поля подготовились заранее. Было трудно. Как вы знаете, три месяца нет дождя. Тем не менее, мы посеяли лучшие семена на площади 750 гектаров. Такого еще никогда не было. Это говорит о том, что на следующий год мы полностью обеспечим себя элитными, высокопродуктивными семенами. Мы выходим на один уровень с такими регионами, как Краснодарский и Ставропольский края.

У нас есть хозяйства, которые работают успешно. Это в Сунженском районе ГУП им. Осканова, ГУП «Нестеровское», ГУП «Алханчуртский».

Касаясь вопроса земель, совершенно не обратимых, заместитель министра отметил, что это большой вопрос их ведомства.

С прошлого года мы ввели в оборот около 4000 гектаров земли. Это земли, которые на протяжении 15 – 20 лет не использовались.

Они, земли, находились во владении как государственных унитарных предприятий, так и крестьянско-фермерских хозяйств. Мы ввели большое количество земли в ГУП «Осканова», в ГУП Малгобекского района. Трудности в этом плане возникают с крестьянско-фермерскими хозяйствами. У нас, как вы знаете, имеются 1256 крестьянско-фермерских хозяйств. Среди них есть те, кто трудится добросовестно и получает хороший урожай.

А есть такие, которые просто взяли эту землю и не используют. Министерство сельского хозяйства не имеет права отбирать у них земли. С ними должны работать Россельхознадзор, администрации населенных пунктов.

Отвечая на вопрос «Сердало» насколько оснащены хозяйства республики сельхозтехникой, заместитель

министра ответил: - За 2011 и начало 2012 года в республику поступило 479 тракторов разных модификаций, в том числе такие, как К-700. А всего единиц сельхозхозяйственной техники, поступившей в республику, более 700. Это культиваторы, плуги, комбайны. Недавно поставили зерношумилку в ГУП «Нестеровское». Почти на 100 процентов произошло обновление техники во всех хозяйствах. Непосредственно это делается благодаря усилиям Главы РИ Юнус-Бека Евкурова вместе с Росагролизингом. Новая техника более модернизирована, обладает высокой технологией. Сейчас и работать интереснее.

Более того, мы обновили технику не только в ГУПах, но и крестьянско-фермерских хозяйствах. По указанию Евкурова мы более 50 единиц старых тракторов, которые заменили в ГУПах, передали в крестьянско-фермерские хозяйства.

Одной из новинок, поступившей по лизингу, около 70 единиц техники выделили крестьянско-фермерским хозяйствам. Так что мы стараемся и это направление поддержать. И те, которые получили, оправдывают.

Недавний визит в Ингушетию министра сельского хозяйства РФ Николая Федорова Магомед Осканов назвал положительным моментом.

Федоров лишь три-четыре месяца назад вступил в должность министра сельского хозяйства РФ и в числе нескольких регионов, которые он посетил, была и маленькая республика – Ингушетия. Мы показали министру федеральной ранга то, что у нас есть. Это строящийся объект ГУП «Атлас», мукомольный комбинат, элеватор, который строится в Карабулаке, одним словом, объекты, стоящие внимания.

Думаю, министр сельского хозяйства РФ остался доволен. На следующий день министр сельского хозяйства РИ был вызван на совещание в Москву, где обсуждались вопросы дальнейшего развития агропромышленного комплекса Республики Ингушетия.

Мы уже начали покупать больше свой картофель и свои яблоки. Скоро продукция нашего молочного комбината, надеюсь, вытеснит на нашем рынке разных «Буренок», «Веселых молочников» и «Домиков в деревне». А вместе с продукцией прибавится и количество рабочих мест, что очень важно для субъекта, который хочет строить свое будущее через созидательный труд.

нат. ГУП «Атлас» - сметная стоимость составляет 521 миллион рублей. На сегодняшний день освоено около 176 миллионов рублей. Предприятие находится в ст. Троицкой.

Перед министерством сельского хозяйства Главы Республики Ингушетия Юнус-Бек Евкуровым поставлена задача – разведение садоводства. В республике интенсивно будут разводиться сады.

Земли определили. Анализ почвы взяли. 139 гектаров отданы под сады.

И чтобы перерабатывать эту продукцию и ту продукцию, которую нам дает лес и нужен ГУП «Атлас». В 2013 году этот объект, как ожидается, будет сдан в эксплуатацию.

Другой немаловажный объект – это мясо-молочный комбинат, который строится в ГУП «Сагопшинское». Другого такого объекта в республике нет, а если взять в целом по России, таких объектов немного.

Объект на 800 коров строится по последней технологии. Объект сложный, интересный, требующий внимания. Мы посетили в Краснодаре, Нальчике подобные объекты, ознакомились с процессом работы. В настоящее время занимаемся подбором скота для данного объекта. В Нальчике, например, завезли скот из Америки. Мы тоже хотим завезти к себе высокопродуктивный скот, который бы давал в год до семи тысяч литров молока. Занимаемся подбором кадров, вопросом обучения кадров. Ожидается, что этот объект начнет работать с 2014 года.

И открывающиеся новые объекты, и укрупнение государственных предприятий, и тот факт, что в республике вдоль автодорог производители торгуют продукцией, выращенной на наших полях, и внимание, которое уделяет руководство республики сельскому хозяйству – все это говорит о благоприятной перспективе развития агропромышленного комплекса Ингушетии.

Мы уже начали покупать больше свой картофель и свои яблоки. Скоро продукция нашего молочного комбината, надеюсь, вытеснит на нашем рынке разных «Буренок», «Веселых молочников» и «Домиков в деревне». А вместе с продукцией прибавится и количество рабочих мест, что очень важно для субъекта, который хочет строить свое будущее через созидательный труд.

Мадина КОДЗОЕВА

Мы уже сообщали нашим читателям, что 2-5 ноября в Сочи состоялся 2-ой всероссийский форум-семинар спортивных журналистов нашей страны. В его работе приняли участие и спортивные журналисты из нашей республики.

Организаторами этого масштабного мероприятия выступили медиахолдинг РИА Новости, агентство спортивных новостей «Р-Спорт». Единный информационный центр при поддержке Олимпийского комитета России и Оргкомитета «Сочи-2014». Как отметил исполнительный директор РИА Новости Дмитрий Тугарин, второй всероссийский форум-семинар спортивных журналистов будет носить прикладной характер.

Первое знакомство с нашими региональными коллегами на первом форуме-семинаре показало, насколько востребованы практические знания о работе современного спортивного журналиста. Организаторы успели отреагировать на запрос из регионов, и теперь некоторые участники форума получат уникальный шанс поработать на зимней Олимпиаде в Сочи, – подчеркнул Дмитрий Тугарин, комментируя начавшееся мероприятие. На форуме с презентациями и докладами выступили руководители спортивных направлений ведущих мировых информационных агентств – Рейтер, АП, АФП. Были приглашены ветераны российского спорта, Сергей Макаров, Светлана Журова, Марина Киселева, которые поделились с участниками форума историями своих побед и ответили на многочисленные вопросы журналистов. Участники форума посетили множество тематических семинаров и лекций, подготовленных представителями Оргкомитета «Сочи-2014», журналистами «Р-Спорт» и РИА Новости, которое является национальным хост-агентством и фотопулком предстоящей зимней Олимпиады в Сочи. Так, на обзорной лекции «Олимпиада в круглосу-

журналисты ознакомились с опытом работы «Р-Спорт» и РИА Новости в главном пресс-центре на прошедших летних Олимпийских играх в Лондоне.

Руководитель корпоративного учебного центра РИА Новости Олег Щедров рассказал об особенностях интернет-журналистики, а специальный корреспондент бюро РИА Новости в Лондоне Александр Смотров поделился опытом журналистской работы в городе во время крупных спортивных соревнований. Президент Международной ассоциации спортивной прессы Джанни Мерло рассказал участникам форума о преимуществах членства для журна-



Магомед Ханиев с трехкратной Олимпийской чемпионкой по синхронному плаванию Мариной Киселевой

точном формате», которую провели руководитель редакции «Р-Спорт» Василий Конов и Дмитрий Тугарин,

листов в этой профессиональной организации. Специальный мастер-класс для спортивных журналистов провел основатель и глава

Под общественным объединением понимается добровольное, самоуправляемое, некоммерческое формирование, созданное по инициативе граждан, объединившихся на основе общности интересов для реализации общих целей, указанных в уставе общественного объединения.

Право граждан на создание общественных объединений реализуется как непосредственно путем объединения физических лиц, так и через юридических лиц – общественные объединения. Для приобретения прав юридического лица общественное объединение подлежит государственной регистрации.

Федеральный закон «Об общественных объединениях» устанавливает ответственность общественных объединений за нарушение законодательства Российской Федерации. Виновыми лицами могут являться только общественные объединения, обладающие правами юридического лица. Это связано с тем, что только юридические лица обладают правоспособностью, а следовательно, возможностью нести ответственность. За противоправные действия или бездействия общественных объединений, не обладающих правами юридического лица, ответственность несут лица, входящие в состав руководящих органов этих объединений. Для общественных объединений, обладающих правами юридического лица, наиболее строгой мерой ответственности является ликвидация.



американского информационно-аналитического агентства Around the Ring (вокруг олимпийских колец) Эдвард Хула.

Кроме того, в рамках форума прошла церемония награждения победителей конкурса среди журналистов «Твоя спортивная звезда». Двадцать региональных спортивных журналистов получили представления в МОК на Олимпиаду-2014. Были объявлены шесть победителей первого этапа конкурса среди непрофессиональных авторов «Счастливый билет в Сочи», которые в качестве приза получат возможность прохождения недельной стажировки в московской редакции «Р-Спорт». Из числа спортивных журналистов СКФО приз за победу в конкурсе получила журналистка из КЧР Фатима Виджиева.

В последний день работы форума для журналистов была организована экскурсия в олимпийский парк, где возводятся спортивные объекты. Нам показали ледовый стадион, где пройдут соревнования конькобежцев, хоккейный дворец спорта на 12 тысяч зрителей, спортивное сооружение, в котором пройдут соревнования по керлингу, и многое другое, в том числе и горнолыжный центр «Русские горки» в Красной Поляне. Зрелище впечатляющее. Во-первых, надо отметить, что мировое олимпийское движение не знает аналогов проведения зимних Олимпийских игр в субтропиках! Представьте себе: вы едете по шоссе мимо жилого массива, во дворах жителей уже поспели мандарины, фейхуа и другие экзотические фрукты, а совсем рядом в 30-40 километрах строится горнолыжный комплекс. Уникальность этого места позволяет впервые провести зимние Олимпийские игры в таком регионе. Кроме того, в строящихся спортивных сооружениях используются

новые оригинальные технологии и строительные материалы, некоторые сооружения после Олимпиады, как, например, хоккейный дворец спорта «Шайба», будут демонтированы. Словом, здесь было столько нового и интересного, что об этом надо говорить отдельно. Это вызывает чувство гордости за

свою страну, за её потенциал. Отдельная тема, строительство железной дороги из Сочи в Красную Поляну, по которой во время игр будут курсировать электрички. Работы ведутся круглосуточно в тяжелых условиях горной местности. Но это насущная необходимость, потому что транспортная инфраструктура этого района испытывает большие трудности от большого количества автомобилей, а железная дорога существенно разгрузит поток автотранспорта, и по времени у гостей и участников игр

и возможность узнать для себя что-то новое и полезное. В порядке пожелания в анкете для участников форума я написал о необходимости повышения внимания к развитию спортивной журналистики в СКФО. Мне особенно рассматривать вопрос. Думаю, будет очень хорошо, если мы будем учиться друг у друга и двигать российскую спортивную журналистику вперед. Возможности для этого есть.

М. ХАНИЕВ

Назарь – Сочи – Назарь

Спортивные журналисты России на олимпийских объектах в Сочи

будет возможность доехать до Красной Поляны за 30 минут, минуя пробки на дорогах.

Хочу сказать спасибо организаторам форума-семинара за приглашение и возможность общения с коллегами из других регионов нашей страны, за экскурсии на олимпийские объекты

свою страну, за её потенциал. Отдельная тема, строительство железной дороги из Сочи в Красную Поляну, по которой во время игр будут курсировать электрички. Работы ведутся круглосуточно в тяжелых условиях горной местности. Но это насущная необходимость, потому что транспортная инфраструктура этого района испытывает большие трудности от большого количества автомобилей, а железная дорога существенно разгрузит поток автотранспорта, и по времени у гостей и участников игр

и возможность узнать для себя что-то новое и полезное. В порядке пожелания в анкете для участников форума я написал о необходимости повышения внимания к развитию спортивной журналистики в СКФО. Мне особенно рассматривать вопрос. Думаю, будет очень хорошо, если мы будем учиться друг у друга и двигать российскую спортивную журналистику вперед. Возможности для этого есть.

М. ХАНИЕВ

Назарь – Сочи – Назарь

ЮРИДИЧЕСКИЙ АСПЕКТ

Ответственность общественных объединений за нарушение законодательства Российской Федерации

В соответствии с Федеральным законом «Об общественных объединениях» общественные объединения являются некоммерческие или грубые нарушения общественного объединения, предусмотренные Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами или иных нормативных правовых актов либо систематическое осуществление общественными объединениями деятельности, противоречащей его уставным целям.

В силу п. 2 ст. 61 Гражданского кодекса РФ юридическое лицо может быть ликвидировано по решению суда в случае осуществления деятельности без надлежащего разрешения (лицензии) либо деятельности, запрещенной законом, либо с иными неоднократными или грубыми нарушениями закона или иных правовых актов.

Нарушения закона могут выражаться в различных формах: в форме действия или бездействия. Неполное исполнение общественной обязанности, перечисленных в статье 29 Федерального закона «Об общественных объединениях», в любом случае является нарушением.

решающей уставным целям объединения, скажем, когда объединение путем благотворительной деятельности осуществляет помощь в укреплении материальной базы коммерческой организации. Дарение общественным объединением собственного или закрепленного за ним имущества нарушает ст. 575 Гражданского кодекса РФ.

Нарушением ст. 9 Федерального закона «О бухгалтерском учете» является не оформление или ненадлежащее оформление хозяйственных операций оправдательными документами.

Часть 5 ст. 13 Конституции РФ запрещает «создание и деятельность общественных объединений, цели или действия которых направлены на насильственное изменение основ конституционного строя и нарушение целостности Российской Федерации, подрыв безопасности государства, создание вооруженных формирований, разжигание социальной, расовой, национальной и религиозной розни», а ч. 2 ст. 29 Конституции РФ запрещает «пропаганду или агитацию, возбуждающую социальную, расовую, национальную или религиозную ненависть и вражду», а также «пропаганду социального, расового, национального, религиозного или

языкового превосходства». Ответственность общественных объединений и входящих в их руководящие органы лиц за нарушения законодательства наступает в соответствии с федеральными законами.

Одним из таких законов является Федеральный закон «О профсоюзах, их правах и гарантиях деятельности». В соответствии со ст. 31 названного Закона за невыполнение своих обязательств по коллективному договору, соглашению, организации и проведение забастовки, признанной судом незаконной, профсоюз и лица, входящие в их руководящие органы, несут ответственность в соответствии с федеральными законами.

В п. 5 ст. 6 Федерального закона от 11 июля 2001 г. № 95-ФЗ «О политических партиях» закреплен запрет использовать символы и наименования политической партии, оскорбляющие расовые, национальные или религиозные чувства. При нарушении этого требования политической партии может быть отказано в государственной регистрации. Названный Закон запрещает создание политических партий по признакам профессиональной, расовой, национальной или религиозной принадлежности. При

нарушении этого требования политической партии может быть отказано в государственной регистрации, определяющие финансовую ответственность политической партии, ее региональных отделений и иных структурных подразделений и порядок отчетности политической партии, ее региональных отделений и иных структурных подразделений.

Региональные отделения и иные зарегистрированные структурные подразделения политической партии отвечают по своим обязательствам находящимся в их распоряжении имуществом. При недостаточности указанного имущества субсидиарную ответственность по обязательствам регионального отделения или иного зарегистрированного структурного подразделения политической партии несет политическая партия (п. 4 ст. 28 ФЗ от 11 июля 2001 г. № 95-ФЗ).

В случае, если местное или первичное отделение политической партии не является юридическим лицом, установленную настоящим Федеральным законом ответственность за допущенные или указанные местным или первичным отделением нарушения несет соответствующее региональное отделение политической партии (п. 4 ст. 28 ФЗ от 11 июля 2001 г. № 95-ФЗ).

Управление миноста России по Республике Ингушетия

МИР ПОЭЗИИ

БУЗУРТАНОВ Руслан

Времена года

Этюды

Время – приходит внезапно, Само открывает двери, Не выпускает обратно И заставляет верить. И понимаешь вроде, С ним – ничего не страшно, А то, что оно – проходит, Это – уже неважно...

Здравствуй, радость. До свидания, печаль. Все-таки странно: Настоящее – в тягость, Прошлого – жаль, Будущее – желанно.

БЕСНА

Нежность равнины, мужество гор, Наполнено сердце весной. Божественно чудо зари. Шум водопада, птиц разговор, Свежесть прохлады лесной.

За каждую дверью Больше деревьев, А в каждом оконце Огромное солнце, Лучи как приветы Горячего лета... весной.

Заката желтого слеза Пытается истечь. Закрою грустные глаза И буду слушать речь О том как грустно и смешно Растаял этот день, И ничего не пожелал, И не оставил тень.

Когда причины вроде нет, И ночью не до сна, И чувств уже не удержать, Решеток и охраны нет, Нас в плен берет весна.

В инее первом белеют цветы. Знакомой дорожкой иду наугад. Не знаю, что ждет впереди, Но знаю, вперед ухожу, не назад...

Остатки снега как белье зимы, Весной застигнутое ранней. Бесцеремонен март, месяц-баловник. С тобой друг друга позабыли мы И лишь воспоминанье сердце ранит.

Небо белое над черной землей. Гибнут надежды десятилетий. Не доклады ухаживает весна. Привычкой становится ложь, беспределом – закон И никто ни за что не в ответе.

Гасит ночные страхи Желтый овал фонаря. Ветер шумит в паруса. Мальчик в ночной рубаше Слушает сказки зря.

Я все принимаю за чудо: И ветки в цветах сирени, И синее-синее небо, И воду в твоём колодце, Что поит людей и землю.

Двери открыты все и окна настезь. Жить для жизни, не лелея обид - Это есть человеческое счастье. Богу молиться, просить прощенья, Себя найти и других простить...

Улыбаешься им, А целуешь меня. Я люблю и люблю, Хватит солнца весны Нам с тобою двоим.

Зачем так скоро лепестки опали. Разбилось сердце тысячей осколков, И очень быстро кончилась весна. Когда бы раньше это все узнали, То поняли – как любят и насколько.

Еще задорны птички песни, И на дворе тревожный май. Уходим мы, чтобы вернуться, Мы так недолго были вместе. Прощай, весна моя, прощай.

В долинах водопад, Лед на вершинах гор. И холода, и зной, Экстаз земли и вод. Весна в сорах, Смещение времен. Возможностей парад, Природы разговор. Свобода высоты И высота свобод.

Жизнь – хороша, Где бы ты ни был, Если в сердце - любовь, а на пороге весна, Просторна душа, Как синее небо, И радует боль...

Позолотило крылья облаков Расплавленное золото рассвета. Конец зимы, весна уже пришла, Принесит радость, первое тепло. Но разве не подует снова ветер.

Свежесть – в окне, Ветер – в ветвях, На полу – прохлада, В комнате – лунный свет. Счастье в вине, Как отдых в гостях, Счастье не надо, Счастье и в жизни нет.

Сияние всюду



Персик огненный цветет... Сколько раз я любовался На цветение его. Пусть мне в жизни не везет, Но с мечтой не расставался.

Все это не весна, А черт те, что такое. С женщиной моей Ночью – не до сна, Днем – не до покоя.

Ветер с деревьев срывает цветы, Ветви порою ломая нечаянно. В гости приходят друзья с непогодой. Друг наш такой же как я и как ты, Выпьет вина, не побрезгует чаем.

Колыхнется трава от ветерка. Весна. В дождях померкший небосвод. Ее приметит ярче с каждым днем. Над горизонтом грядую облака Уже торопят сумерек приход.

Дует теплый ветер, Отмоши капели, Под лучами солнца Ветки зазелели, Сердце вострепенулось Жаворонком вроде, Все опять вернулось, Ты куда... уходишь?

В дорожку выхожу, Без страха и сомненья Принять добро и зло, Назначенных судьбой. Без возгласов приму И боль, и наслажденье, Чтоб звуки осознать, Услышать очертанья, До запахов весны Доптронуться рукой...

Истина жизни Шедвр природы Запах отчизны Резервы народа Формула братства Пища – для бедных Нищих – богатство Счастье Земли – Колосок...

Еще звонит веселый май, Еще задорны птички песни. Уходим мы, чтобы вернуться Пока весна! Не говорю прощай, Мы так недолго были вместе.

Мечта – все качала, качала, Весна – все кричала, кричала, И все повторялось сначала, И ты все молчала, моолчала, Лелея слова для весны.

Нет счастья у меня – Пришла весна... Нет денег у меня – Любовь явилась... Нет власти у меня – Зовет мечта...

Опять ожили взгляды, Опять дышу апрелем, Опять со мною рядом Смешное воскресенье. И промахи былого, Как вздохи сожаленья, И ты находишь снова Себя – на восхождении. И ты опять уходишь, Чтобы вернуться снова, Но время не воротишь, Как сказанного слова.

Душа – нараспашку, Сердце – легко, И песни поет Веселая пташка.

Белое – белое. В нашем саду Деревья цветут, И лепестками Дорожки метут

Ветренный день Нисколько меня Уже не печалит Я ветренный сам, Я так же печальный...

Что за весна? Деревья цветут, Струятся лучи, Белье бабочки И лепестки...

Сияние всюду

И всюду цветенье. Легка и нежна, Внезапно, как чудо! Явилась весна...

Весна на дворе! Эпитетов, слов Наверно не нужно, Начнется любовь – кончается дружба.

Ласковый ветер Прическу поправил, Честное имя, Все, что на свете Берег и оставил.

Зеленые, белые Листья, лучи, Чтобы ни делалось Сердце – молчи Рядом – весна...

Опять весна И снова чудо, Капель звенит, И даль ясна И рады люди.

Неустовой, смелее Краски и звуки, И правда жизни – Тепло апреля, Тревожит руки.

Когда весна - Светло и ясно, И не напрасно все. И женщина нежна, И жизнь прекрасна.

Весеннее чудо: Прозрачная оймка... В серебряной лужице Синяя льдинка... Не таит покуда...

В лучах весны Сверкает сад, Они блещут Так нежно Как твои глаза.

Чиновник весной – Голодный мерин: Носом воротит, К людям – спиной, Богу – не верит...

Терпеливая, плодородная, Как многодетная мать, Суровая и голодная, Как арестантская рать, Земля моей Родины.

Все случилось, как-то сразу И тепло, и снег растаял. Март – незаданное чудо, Ни понять, ни уловить Мы возможность не оставил.

В моей руке рука, Бегущий синий май, Вокруг смешное лето: Не говорю «Пока»... Не говоришь «Прощай»...

О, запахи детства Забыть невозможно, Рассеянный ветер Принес вас обратно, Я взяла осторожно.

Корни подмыла Вода у деревье. Как мир бесприютен, Но жизнь – движенье Вечно и всюду... Весну ожидали, И в мокром апреле Искренним смехом Смеются капели, Наверно, над нами...

Не стар и не молодой, Но женщина эта В бамбуковой полосе Не на ночь пришла, А с рассвета... Грустная флейта, Знакомый мотив, Сердце очнулось... Ушла не спросив... И вернулась...

Я жду терпеливо, Встречаю с улыбкой Знакомое лето... Ты тоже вернешься Красивой, одетой...

Судьбу окликаю, Знакомая птица В ночи прокричала Всего – до конца, Но уже – от начала...

Луна, и под нею Прозрачное небо. Светло от прохлады. Не видели счастья? Печали не надо!

Туда занесло, Куда не казалась Лодка плывет. Сломалось весло, Любовь потерялась.

Тяжелое вино и легкие одежды, Земля в траве и небо в облаках, Душистый аромат, жемчужная роса, В глазах твоих тепло, а ты в моих руках, Серьезные мечты, наивные надежды.

С неба – вода, Не улынуться. Если б не поздно, Было б куда Стоит вернуться.

ТЕРКАКИБЕВА Аьсет Бекхам (Сценка) Ловзараш: Адам Мулимнат – Адама фусам-нана Керам – Мулимната воша Бийберд – газови служба болхло

Сцена тіа гучайоал Іаьржбаь біарг болаш Мулімнат.

Мулімнат. (Кизаа чу хьез. Ше-шицца лув). Со сай даьна-м яьцз шоана ер аз дуте! Аз дїахойтаргда цун Мулімнат малїй! Са нана а, цун нана а декхар тхоашка дусачарех хиннадац. Декхар юахадала деза ший ханна. Даахїама кїйчдаь со яьлча ховрда-кх...

(Арахьара нїл тохаш хоз. Пїшка юхе йод).

Адам (хьачувоал). Фу деш йоал хьо цїга? Мулімнат (бат кьайлайоах). Дулха кхаол-лаш йоалар со-м. Адам. Ай, пїшка юхе этта, кизга чу фу де хьез хьо тїаккха? (Цїаьхха Мулімната юхь тїа біарг соц.)

Аь, хьона фу дїлр? Малав цу хьа юхь тїа из Іаьржа сурт дїллар? Фу декхар дар Іа дїйцар?! Хїама дацар ер-м. Адам. (Кїрвенена Мулімната біархьез. Корзагвоал). Ай, хїама хинна Іац из-м. Хьа Іаьдала хїама хїлча, саг біаргаша лергаш а доацаш вїса воагїа? Малав хьо кїйчь-яьр? Хьаала сїха, аз са дїадохїйтаргда цун. (Цїагїа-гїолла Іо-юха уд.) Малав ях аз?

Мулімнат. Саг вац, са! Адам. Саг-м иштта а вацар из наьха кхал-сага юхь тїа кхїйдар. Цїи яккха цун! Хьо йїр-чаьккха Іїйна вац из, со ва цо йїрчаваь-ккхар. Хьаала, ма гове со. Ер наьха бага дахалехь, доагїар дїадалїйта сога... Цїи яккха...

Мулімнат. Ва, цїи яц цун. Сел вехий ма хьовза, сабарца хїла. Доккха хїама дац ер. Адам (цїога дєтт). Цїи йов цун даь а, хьаяккха цун цїи. Из морга кхь вац са цїи, са цїа йїрча даьккха, е дуне цо дудь...

Мулімнат. Воай хїама да-кх ер! Нахаца довна фу де долх? Адам. Эзарз аьннадар аз хьога йїта из баз-зар. Ма тела наха декхарїйна хїамаш. Воай хїама бахьан нахаца довна аха дезаргда вай. Мїчай са топ? Хьая са топ! (Топ лєхаш, дїа-юха уд.)

Мулімнат (цїцїоал). Ва, эгїавїр хьо? Юрт яккха воал хьо? Фу топ ювц Іа?! Іа лєладєчох мїчакхєт со. Шортагїа дєтта из цїога! Адам. Тїаккха-м цїога а мїчад из! Цїога дїйтта лєргвац со-м. Кїур Іотїабуллєргба вошшїйна вїра. Хьая топ, топ, топ...

Мулімнат. Топаца цїада хїама дац укхаз! Сїхамалє! Адам. Наьха дог кхардаш е дуне даа лєрхїа вац со. Са дог човхадє гєрт из! Мулімнат. Из да вїйна дагдаоаллар. Сога-м хаттац Іа лєзьяьїй хьо? Кєрттер-дар хьа доккха дог да, СА бала а бац.

Адам. Кхалсаг, кхїйтта хїама хьа юхь тїа кхїйттєялє а, хьога-м сонєяь хїннай хьона из. Са дєга юккьєгїолла чаккхьяккха! Кхєтїй хьо? Мулімнат. Даьра, хїннац. Хьа дог дїй а хац цунна, е хьо дунєн тїа лєлє ха кхєтам а ма бац.

Адам. Аь, хьо-м цун хоза га доахаш я. (Шкафа чурт топ хьазц.) Лоха кхєтам бол-лашбєрг да из сєл хьо даькьаз яьккхар? Аз дїа-м хойтаргда цун из фїй, кхєтамбалє а бєцє а. Шїй боацаца кхєтамга корта тєра дїа-м гїоргба цун! (Цїа чухкїй.) Говар юха вєнав мотт сонє. Доагїар дїазцаргда цо. (Топ яьккхє, аравод.)

Мулімнат. Ер дїсадар сонє Іотїакхєтанза... (Хьахоз топ єтташ. Цьванчубоал Адамї, Мулімнатї, Бїйбєрдї вїашї лєташ сєна тїа боалї.)

Мулімнат (вїашї кьоастабу). Ва, хьо-м эгїавьв. Наьха саг ма хьарчарїй хьох! Адам. Ер-м хоза чуглєрташ ма вїй са коа а вєна.

Бїйбєрд. Ай, дїйна саг чуглєртаргва, топоаца халха воахаш хїлча! Іа дїахїйца лєл со? Коа вайтача, вєнав-кх со! Адам. Вайтача вєнав?! Вєнавє, доагїар дїа цацаш, дїа-м гїоргвац хьо.

Бїйбєрд. Садасьара, гїоргвац-кх. Доагїар хьазца вєнав со-м. Духьашха а вєнавац. Адам. Аь, хїама эхь доацаш, кхь лєчкьа а дац укхо-м. Хьо мо кхь вац хьона, кхь хьо воагїе! Жї, дїазцалахь! (Хїама тох.)

Бїйбєрд. Декхар дуташ оамал яц са цхьаннєна. Жї, Іа а юха эцалахь, дїайха дол-лаш хьай декхар. Хьайга доалар тїаккха хьал-лєргда Іа.

Адам. Дїазцаргда Іа, сабардє Іа... (Дїа-юха хьез, тоха хїама лохаш.) Бїйбєрд. Хьа ца эцаш со дїаарвоалє, хьо мо кхь вац хьона.

Мулімнат. Ва, оашош лєладєчох кхєтє шо? Фуд оаш кьувсар? Бїйбєрд. Дала лоравє со шух а шун бо-ахамах а!

Адам. Тха боахамах біарг тїазтта хьа-м вєнав хьо укхаз. Бїйбєрд. Вєнав тїаккха, ер са болх ба. Укхо кхоаб со.

Адам. Ай, Дала дїаваккхарг, хьаьнала хїаманца ваха хьажа хьайна. Бїйбєрд. Хьалха аьнначун да дош. Ма хоза тов из оаш аьлча! (Пїшкага хьа тлєг тїахувкх. Кхєкхаш яьї латт.) Оашаш юьа газа хьаьнала хєт шоана?

Мулімнат. Оаха-м яцз газа. Бєжан дулх маара тха цїагїа хьачу-м давннадац укх шєра а.

Бїйбєрд. Кєпїгаш вїашка дєтташ дагїашєхьа, из эцє-м біаргдутаргдацар шо. Адам. Тхоай хїамах тхоай бєзам бар ду оаха. Из хьа бала бац. Бїйбєрд. Фуд хой хьона? Оаша-м хїца тїо буйбалара, Іаьдала ахча цадаьккхача. Адам. Малагїа Іаьдала? Бїйбєрд. Советїй Іаьдала дїа ма даьнна-дїй вайна, Россїйскї Іаьдала ахча да-кх из. Оаш лєладєчох канна балац е мохк.

Мулімнат. Тхогара ахча цадаьккхача, ма цїогагїа кьє я е йоккха паччаьлєкхє. Бїйбєрд. Шугара даккхач из, шун декхар да из, оаш хьаоадаь. Шо моргаш эзараш ба. Адам. Малагїа декхар? Бїйбєрд. Газах дола декхар. Шєра оаш йоагаьна.

ПОРДУВ

КОНСТИТУЦИОННОЕ ПРАВОСУДИЕ

Краткий обзор судебной практики Конституционного суда Российской Федерации за октябрь 2012 года

1. 15 октября 2012 года Конституционным судом Российской Федерации провозглашено постановление по делу о проверке конституционности положений пункта 21 статьи 15 Федерального закона «О статусе военнослужащих» в связи с жалобой гражданина Н.М. Кабулова.

В соответствии с пунктом 21 статьи 15 Федерального закона от 27 мая 1998 года №76-ФЗ «О статусе военнослужащих» обеспечение жилыми помещениями граждан, уволенных с военной службы по достижении ими предельного возраста пребывания на военной службе, состоянию здоровья или в связи с организационно-штатными мероприятиями, общая продолжительность военной службы которых составляет 10 лет и более и которые до 1 января 2005 года были приняты органами местного самоуправления на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях, и совместно проживающих с ними членов их семей осуществляется за счет средств федерального бюджета по выбору гражданина, уволенного с военной службы, в форме предоставления жилого помещения в собственность бесплатно, жилого помещения по договору социального найма либо единовременной денежной выплаты на приобретение или строительство жилого помещения (абзацы первый - четвертый). При предоставлении указанным гражданам жилых помещений в собственность бесплатно или по договору социального найма размер общей площади жилых помещений определяется в соответствии с пунктами 1-3 статьи 151 данного Федерального закона, а при предоставлении им единовременной денежной выплаты на приобретение или строительство жилого помещения размер этой денежной выплаты определяется исходя из норматива общей площади жилого помещения, определенного в соответствии с пунктом 4 той же статьи, и средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения, определяемой уполномоченным федеральным органом исполнительной власти для каждого субъекта Российской Федерации (абзацы пятый - шестой).

Гражданин Н.М. Кабулов, проходивший военную службу с 1982 по 2002 год и уволенный в запас в связи с организационно-штатными мероприятиями, постановлением главы муниципального образования «Город Полевской» Свердловской области от 28 января 2003 года № 157 был принят на учет в качестве нуждающегося в улучшении жилищных условий, а постановлением от 22 июля 2005 года № 1034 - снят с учета в связи с изменением в декабре 2004 года постоянного места жительства. Решением суда от 27 июня 2011 года Н.М. Кабулову было отказано в удовлетворении исковых требований к администрации муниципального образования «Городское поселение Фряново» Щелковского муниципального района Московской области и министерству строительного комплекса Московской области о предоставлении единовременной денежной выплаты на приобретение или строительство жилого помещения. Сославшись на оспариваемую норму, суд указал, что одним из обязательных условий для получения предусмотренной его положениями единовременной денежной выплаты на приобретение или строительство жилого помещения является постановка на учет нуждающихся в жилых помещениях в органах местного самоуправления до 1 января 2005 года. Н.М. Кабулов же был принят на соответствующий учет по новому месту жительства после указанной даты.

Конституционный суд РФ решил, что переезд уволенных с военной службы граждан на постоянное место жительства из одного населен-

ного пункта в другой не может сопровождаться изменением их правового положения в отношении с государством по поводу обеспечения жильем лишь в силу факта их принятия на учет по новому месту жительства после 1 января 2005 года. Положения абзацев первого - четвертого пункта 21 статьи 15 Федерального закона «О статусе военнослужащих» признаны не соответствующими Конституции Российской Федерации, ее статьям 7 (часть 2), 19 (часть 2), 40 и 55 (часть 3), в той мере, в какой они - в силу неопределенности своего нормативного содержания, порождающей возможность их неоднозначного истолкования и, следовательно, произвольного применения, - препятствуют признанию за уволенными с военной службы гражданами, которые первоначально были приняты на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях органами местного самоуправления до 1 января 2005 года, а затем переехали на постоянное место жительства из одного населенного пункта в другой и по этой причине были приняты на соответствующий учет по новому месту жительства уже после 1 января 2005 года, права на обеспечение жилыми помещениями по их выбору в одной из предусмотренных названными законоположениями форм на равных условиях с относящимися к той же категории гражданами, которые после принятия на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях органами местного самоуправления до 1 января 2005 года, а затем в связи с изменением постоянного места жительства принятые на учет по новому месту жительства уже после 1 января 2005 года, жилими помещениями по их выбору в одной из предусмотренных законоположениями форм граждан, принятых на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях органами местного самоуправления до 1 января 2005 года, а затем в связи с изменением постоянного места жительства принятые на учет по новому месту жительства.

Данное решение Конституционного суда РФ гарантирует до внесения в Федеральный закон «О статусе военнослужащих» соответствующих изменений, обеспечение уволенных с военной службы граждан, принятых на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях органами местного самоуправления до 1 января 2005 года, а затем в связи с изменением постоянного места жительства принятых на учет по новому месту жительства уже после 1 января 2005 года, жилими помещениями по их выбору в одной из предусмотренных законоположениями форм граждан, принятых на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях органами местного самоуправления до 1 января 2005 года, а затем в связи с изменением постоянного места жительства принятых на учет по новому месту жительства.

2. 16 октября 2012 года Конституционным судом Российской Федерации провозглашено постановление по делу о проверке конституционности положений части второй статьи 2 и части первой статьи 32 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации в связи с жалобой гражданина С.А. Красноперова.

Гражданин С. А. Красноперов оспаривает конституционность следующих положений Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации: части второй статьи 32 «Территориальная подсудность уголовного дела», согласно которой уголовное дело подлежит рассмотрению в суде по месту совершения преступления, за исключением случаев, предусмотренных статьей 35 данного Кодекса, регламентирующей изменение территориальной подсудности уголовного дела.

Гражданину РФ С.А. Красноперову, исполнявшему обязанности старшего моториста танкера, приписанного к порту Валетты (Республика Мальта) и плавающего под флагом Республики Мальта, было возвращено

заявление о привлечении к уголовной ответственности в порядке частного обвинения гражданина К., также являющегося гражданином Российской Федерации, который, по утверждению заявителя нанес ему телесные повреждения. Отказывая заявителю, суд решил, что действующим УПК порядок привлечения к уголовной ответственности российского гражданина, совершившего предусмотренное УК преступление за пределами Российской Федерации, не урегулирован.

Конституционный суд РФ решил, что отсутствие в действующем правовом регулировании подсудности уголовных дел возможности однозначно определить суд, компетентный разрешить вопрос об уголовном преследовании по делу частного обвинения о преступлении, совершенном гражданином Российской Федерации в отношении гражданина Российской Федерации вне пределов Российской Федерации, умаляет права потерпевших от таких преступлений. Часть первая статьи 32 УПК РФ - в той мере, в какой она в системе действующего правового регулирования в силу нарушения критериев формальной определенности, точности, ясности, недвусмысленности правовых норм не позволяет однозначно определить территориальную подсудность уголовного дела частного обвинения о преступлении, совершенном гражданином Российской Федерации в отношении гражданина Российской Федерации вне пределов Российской Федерации, и тем самым нарушает конституционные гарантии государственной, в том числе судебной, защиты прав, свобод и законных интересов потерпевших от преступлений, признана не соответствующей Конституции Российской Федерации.

Впредь до внесения в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации надлежащих изменений уголовные дела частного обвинения о преступлениях, совершенных гражданами Российской Федерации в отношении граждан Российской Федерации вне пределов Российской Федерации, будут рассматриваться тем мировым судьей, чья юрисдикция распространяется на территорию, на которой произошли и потерпевший, и обвиняемый, а во всех иных случаях территориальную подсудность соответствующего уголовного дела определяет председатель (заместитель председателя) вышестоящего суда на основе статей 32, 35, 36, 125 и 152 УПК РФ.

3. 24 октября 2012 года Конституционным судом Российской Федерации провозглашено постановление по делу о проверке конституционности пунктов 1, 2 и 4 части второй статьи 19 Закона Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» в связи с жалобой гражданки Т.С. Чаплыгиной.

Согласно пунктам 1, 2 и 4 части второй статьи 19 Закона Российской Федерации от 15 мая 1991 года № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» гражданам, постоянно проживающим (работающим) на территории зоны проживания с льготным социально-экономическим статусом, ежемесячные денежные компенсации в размерах 20 рублей и 80 рублей (с 1 января 2012 года соответственно 44,58 руб. и 178,3 руб.) и ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск продолжительностью семь календарных дней предоставляются при условии постоянного проживания (работы) в указанной зоне до 2 декабря 1995 года.

Заявитель Т.С. Чаплыгина, 1976 года рождения, до сентября 1992 года по-

стоянно проживала в городе Железногорске Курской области, который распоряжением правительства РСФСР от 28 декабря 1991 года № 237-р был включен в перечень населенных пунктов, относящихся к территориям радиоактивного загрязнения (в настоящее время - утвержденный постановлением правительства Российской Федерации от 18 декабря 1997 года № 1582 перечень населенных пунктов, находящихся в границах зон радиоактивного загрязнения вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС), и отнесен к зоне проживания с льготным социально-экономическим статусом. В период с 1992 года по 1995 год она проходила обучение в медицинском училище города Рыльска Курской области. С 14 марта 1995 года по 30 ноября 2001 года местом постоянного проживания Т.С. Чаплыгиной был город Рыльск, а в 2004 году она вернулась в город Железногорск, где и проживает в настоящее время.

Комиссией по назначению пособий и компенсаций при администрации города Железногорска в предоставлении представлений мер социальной поддержки, предусмотренных пунктами 1, 2 и 4 части второй статьи 19 Закона Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС», заявителю отказано со ссылкой на то, что факт ее проживания на данной территории на 2 декабря 1995 года не подтвержден.

На том же основании суд отказал Т.С. Чаплыгиной в удовлетворении исковых требований к администрации города Железногорска к административной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, заявителю отказано со ссылкой на то, что факт ее проживания на данной территории на 2 декабря 1995 года не подтвержден.

На том же основании суд отказал Т.С. Чаплыгиной в удовлетворении исковых требований к администрации города Железногорска к административной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, заявителю отказано со ссылкой на то, что факт ее проживания на данной территории на 2 декабря 1995 года не подтвержден.

Конституционный суд РФ решил, что любая дифференциация, приводящая к различиям в правах граждан в данной сфере, должна отвечать требованиям Конституции Российской Федерации, в соответствии с которыми такие различия допустимы, если они объективно оправданы, обоснованы и преследуют конституционно значимые цели, а используемые для достижения этих целей правовые средства соразмерны им. Положения пунктов 1, 2 и 4 части второй статьи 19 Закона Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» признаны не соответствующими Конституции Российской Федерации, ее статьям 19 (часть 2), 42 и 55 (часть 2), в той мере, в какой эти положения - по существу, придаваемому им правовым содержанием, - препятствуют предоставлению ежемесячных денежных компенсаций и ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска гражданам, которые постоянно проживали (работали) на территории зоны проживания с льготным социально-экономическим статусом до 1 января 1991 года, затем покинули ее в период до 2 декабря 1995 года и впоследствии (после 2 декабря 1995 года) вернулись туда на постоянное место жительства.

Такое решение Конституционного суда РФ обязало федерального законодателя внести в действующее правовое регулирование необходимые изменения, с тем чтобы гарантировать гражданам, которые постоянно проживали (работали) на территории зоны проживания с льготным социально-экономическим статусом до 1 января 1991 года, затем покинули ее в период до 2 декабря 1995 года и впоследствии (после 2 декабря 1995 года) вернулись туда на постоянное место жительства, право на предоставление ежемесячных денежных компенсаций и ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска.

М.К. ВЕДЖИЖЕВ,
руководитель
секретариата
Конституционного суда
Республики Ингушетия

Многие беды нашего поколения и тех, кто следует за ним, вытекают из того, что мы - как ни прискорбно это констатировать - не знаем историю страны, в которой живём. Одни не разумеют правду о своей земле и своём народе из-за того, что предмет истории по школьным и вузовским программам более семи десятилетий кроился исключительно по коммунистическим лекалам; другие (современники) не знают своих корней своей родной земли. А между тем история циклична, и тех ссодни и шипке, что мы наблюдаем сейчас, вполне можно было бы избежать, зная мы о тех событиях, что происходили веком ранее. Ведь и те и эти перипетии как будто писаны под копирку.

И в свете этих умозаключений хотелось бы сопоставить дела, творимые ныне на Северном Кавказе бандитами с псевдорелигиозным настроем, с почти такими же делами и персонажами вековой давности. И, зная об истинном лице тех, кто в начале XX века достигал своей цели посредством револьверов и динамита, и к чему всё это привело, можно будет с уверенностью ответить на вопрос: прообразом кого сегодня являются поборники «чистого ислама» и чего они добиваются?

Но сначала факты. В июле 2012-го правоохранительные органы Белоруссии передали российским коллегам двух боевиков - Ибрагима Баканьева и Магомеда Акаева. Они были задержаны при попытке нелегально перейти на территорию Польши. Два этих российских гражданина бежали из Чечни, где разыскивались полицией.

Как пояснили в правоохранительных органах, преступная группа, в которую входили Баканьев и Акаев, действовала в республике с 2008 по 2012 год и за это время совершила десятки разбойных нападений на жителей Грозного, отни-

мая у них деньги и ценности. Счёт награбленных бандитами средств шёл на миллионы рублей. Поимать грабителей не удавалось, потому что они вели себя крайне осторожно: деньгами не швырялись и дорогие вещи не покупали. На след налётчиков чеченские оперативники вышли 13 марта 2012 года, когда те в Грозном на автомобиле, пытаясь скрыться, обстреляли полицейский патруль. В ходе скоротечного боя один из четырёх оказавшихся в машине бандитов был убит, трое скрылись. Месяц спустя они объявились на белорусско-польской границе; ещё трое участников банды - Мовсаров, Израйлов и Мусаев - были задержаны на украинско-польской границе.

Примечательно в этой истории то, что неуловимая банда была тесно связана с лидером вооружённого подполья Доку Умаровым, которому и доставалась львиная доля средств, добытых разбоями. Собственно, им и была инициирована деятельность этой шайки. И грабежи, и разбои рассматривались здесь как экспроприация имущества и денег на дело «джихада».

Читая о действиях этих лиц, невольно подмечаешь, что в исторической ретроспективе их двойниками были люди, совершившие в октябре 1917 года государственный переворот, получивший с лёгкой руки его вершителей название Великой Октябрьской социалистической революции.

Если помните, в период становления социал-демократической партии у революционеро-большевиков вооружённые грабежи и конфискация частной и государственной собственности были в ходу. Будущий вождь мирового пролетариата ещё в 1905 году публично объявил грабёж допустимым средством революционной борьбы.

И уже в феврале 1906 года латышские боевики совершили нападение на русское отделение Гельсингфорского государственного банка, где похитили крупную сумму денег.

Другие резонансные акции прошли под руководством известнейшего боевика, воспитанного большевиками, Камо (С.А. Тер-Петросян). В Квириллах и Тифлисе (ныне Тбилиси) было похищено более полумиллиона казенных денег. Одна из крупных экспроприаций в центре Тифлиса состоялась в перехвате денег при их перевозке с почты в казначейство. При нападении вооружённых боевиков три человека были убиты и несколько десятков ранены.

По всем канонам уголовного права эти действия квалифицируются как бандитизм. И впоследствии большевики, придя к власти, за подобные же действия против своих - государственных - банков виновных без разговоров ставили к стенке.

Но тогда, в начале XX века цель оправдывала все - похищающие дурным душком - средства.

Точно такими же методами добывают средства на ведение так называемого «джихада» на Северном Кавказе и современные борцы за светлое будущее народов Кабардино-Балкарии, Ингушетии, Чечни, Дагестана, Ставрополья и т.д. Перечислить все их изыски, подпадающие под статьи 162 и 209 Уголовного Кодекса РФ - разбой и бандитизм - было бы весьма обременительно: на счету лесных гангстеров десятки и сотни обобранных бизнесменов и просто зажиточных граждан. Но вспомним хотя бы некоторые примеры, когда носители «чистого ислама» грабили ближних.

Так, 5 октября 2012-го в Дагестане четверо «моджахедов» с оружием и в масках преградили дорогу двум легковым автомобилям, следующим по дороге Ботлих - Миарсо. До лесной братвы дошли слухи, что на этих машинах будет перевозиться крупная сумма - 13,5 млн. рублей. Знали налётчики и то, что это деньги, предназначенные для выплаты пенсий жителям Ботлижского района. Но это обстоятельство не помешало молодчикам в камуфляже экспроприировать стариковские рубли на нужды «джихада».

Через четыре дня «эkses» проявили себя в Кабардино-Балкарии. Такая же, как в Дагестане, боевая четвёрка атаковала 9 октября в Нальчике 19-е почтовое отделение на улице Строителей. Здесь объектом нападения стал инкассатор, переносивший деньги. Бандиты ранили служащего и забрали у него сумку с 5,5 млн. рублей, предназначавшимися опять же-таки для выплаты пенсий.

Продолжая сопоставительный анализ экспроприаторов-большевиков и «имаратчиков», можно констатировать, что вторые отлучаются от первых лишь беспринципностью.

Товарищ Сталин, руководивший в оные дни группой боевиков Камо, встав у кормила власти, старательно изыал из архивов все упоминания о своей причастности к бандитским налётам, так как понимал, что причастность к криминалу, как отца народов СССР, не красит. Идеологи же и руководители северокавказского бандподполья напротив - свидетельствуют и гордятся своей причастностью к откровенной уголовщине в виде разбойных нападений. Они и адептам своим через интернет дают советы, фактически благословляющие последних на грабежи, разбои и вымогательства.

Вот фрагмент общения некоего молодого человека и «лесного кадия» в режиме «вопрос - ответ», взятый с одного из исламистских сайтов. Вопрос: «На каких основаниях можно послать «флешки» (т.е. ультимативно требовать у кого-то деньги - *прим. автора*)? Ответ: «Аллах обрёг кровь, имущество и честь мусульман, а честь, имущество и кровь кафира не обесопасит. Кровь и имущество их нам разрешены. Можно убить, можно забрать деньги, отправив флешку или любым другим путём. Это имущество в шариате идёт как гьямина (трофей). В основе - имущество кафира халал (разрешённое) для мусульман».

Эта рекомендация от «богобоязненных» обитателей леса требует комментариев. Во-первых, оказались передёрнутыми хадисы Пророка (к которым мы обратимся чуть позже), вторых, кого «имаратчики» привыкли называть «кафирами» (неверными)? Под это определение, с их подачи, попадает любой - не только иноверец, но и мусульманин - если он

не разделяет взглядов салафитов. Да и где это в Дагестане или в Ингушетии вы найдёте такое количество предпринимателей не мусульман, способных удовлетворить откупными деньгами аппетиты вымогателей-радикалов? Значит, фактически «лесной кадий» разрешил очередным маргиналам грабить своих братьев и сестёр по вере и по национальной принадлежности.

Не лишним будет отметить, что у террористов с революционным окрасом во все времена было ещё одно немаловажное сходство. Вот что пишет в своей книге «Революционный террор в России 1894 - 1917 гг.» историк Анна Гейфман: «В период с 1906 по 1910 годы большевистский центр руководил осуществлением большого числа «эkses», набирая исполнителей для этого из некультурной и необразованной, но рвущейся в бой молодёжи. Результатами деятельности большевистского центра были ограбления почтовых отделений, касс на вокзалах и т. д.»

А теперь задумаемся: кто из числа современной молодёжи примыкает к лесным грабителям, выполняющим заповеди непонятно какого божества? Разве находят здесь пристающие молодые учёные, прогрессивные мыслители, литераторы, одним словом, люди с высоким уровнем интеллекта? Нет. Группировка «Имарат Кавказ» в основном представлена люмпенами и авантюристами с весьма ограниченными умственными способностями.

За плечами львиной доли «имаратчиков» лишь средняя школа с троечным аттестатом. И их запал на свержение существующего миропорядка обусловлен не столько насаждением новой религиозной доктрины, сколько желанием получить от жизни (без учёта способностей и труда) всё и сразу. Сделать это можно лишь одним проверенным путём - тем,

▶ НЕТ - ТЕРРОРИЗМУ И ЭКСПРОПРИАЦИИ!

ЭКСПРОПРИАНТЫ «КАВКАЗСКОГО ЭМИРАТА»

что пройден кагалом революционно настроенных маргиналов в 1917-1923 годах: то есть отобрать добро у тех, кто работал его своим трудом, и поделить между собой.

Только вздумайтесь, разве может интеллигентный юноша выстрелить в человека только потому, что ему понадобился его автомобиль? А вот для ваххабитских «эkses» это в порядке вещей. К примеру, 1 августа 2012-го на трассе в Кумторкалинском районе Дагестана трое молодчиков в камуфляже и в масках остановили «Ладу-Калину» под управлением 58-летнего мужчины. Когда водитель вышел из салона, чтобы поинтересоваться причиной остановки, бандиты без единого слова расстреляли его, а потом скрылись на машине потерпевшего.

Практически то же самое произошло в Кабардино-Балкарии, где чуть ранее, 4 июня, точно так же борцы на «народное благо» в селении Псыхурей Баксанского района остановили автомобиль под управлением 62-летнего нальчанина. С простреленной ногой налётчики бросили его на дороге, а его авто экспроприровали (на дело «джихада», естественно).

Этим апологетам учения араба Мухаммада ибн Абд аль-Ваххаба невдомёк, что мусульманское право гарантирует неприкосновенность частной собственности; в частности оно гласит: «приказ, предусматривающий распоряжение собственностью другого лица, недействителен», «никто не может распоряжаться собственностью другого лица без его разрешения», «никто не может овладеть чьим-либо имуществом без правового основания».

В титимых текстах, передающих слова Пророка, по этому поводу говорится: «(Тогда) он сказал: «Поистине, взаимоотношения меж вами должны быть такими, чтобы ваша кровь, ваше имущество и ваша честь являлись для вас столь же священными, сколь священным является этот ваш день в этом вашем месяце в этом вашем городе!» (сборник хадисов «Сахих» аль-Бухари (67))

Так что никак не получается соединить исламскую мораль и принцип «всё у всех отобрать и поделить между собой». Тут одно из двух: или служить Богу или маммоне.

Ну, а после того, как найдено такое множество сходных черт между «комиссарами в пыльных шлемах» и кавказскими «моджахедами», осталось только определить тождественность их конечного пути: к чему пришли первые, к тому же придут и вторые. Для этого обратимся к истории.

В разгар белого движения при главнокомандующем вооружёнными силами на Юге России генерале А.И. Деникине была сформирована Особая комиссия по расследованию злодеяний большевиков. Отношение этого легендо воинствующих атеистов к христианству широко известно. Но, может быть, сыновья Великого Октября были более снисходительны к исламу?

Читаем выписку следственной комиссии «об отношении большевиков к магометанской религии» из дела о злодеяниях большевиков в Ставропольской губернии. «... Территория ногайского народа была занята в 1918 году большевиками, подвергшими насилию народ и открывшими гонение на его религию. Так, в середине 1918 года во время вечернего намаза был задушен в своем доме народный кадий Умар Газы Кулунчаков и зарезана жена его Аджи Ханум. Всё имущество его было разграблено. Несколько дней спустя зарублен большевиками законоучитель Эфенди-Нур-Магомед Эсполов, председатель Ногайского комитета помощи Добровольческой армии. Вместо с Эсполовым убит был в Ачикулаевской ставке мулла Ахея из аула Канчиалы. В том же июне 1918 г. убиты были духовный мулла Суянтли-Юсупов вблизи аула Бияш и духовный мулла Махмуд Эфенди-Амембаев в ауле Иргакли».

Из всех мусульманских мечетей ногайского народа, число которых превышает 50, не осталось ни одной не оскверненной и не разграбленной. Все они носят следы разрушения и не посещались жителями во время власти большевиков. Все церковное имущество было разграблено. В ауле Махмуд Мектеб в главной соборной мечети была устроена стоянка для лошадей и отхожее место для красноармейцев. Священная книга Коран была разорвана и употреблялась красноармейцами в качестве клозетной бумаги».

Собственно, эти же варварские тенденции по отношению к традиционному исламу и его носителям наблюдаются и со стороны революционеро-«джихадистов». Вспомните, сколько за последние годы на Северном Кавказе было убито священнослужителей, вспомните о поджогах и обстрелах мечетей, об оборовании в них тайников с оружием и боеприпасами, о расстрелах прихожан близ молельных мест и внутри помещений. Это ли не те самые признаки воинственного безбожия?

У тех мятежников, что в октябре 1917 года совершили государственный переворот, получилось взять власть в свои руки, чтобы потом залить страну кровью и на месте великой империи возвести социалистический кондагерь. Получится ли то же самое сделать у их последователей из международной религиозной секты в рамках мятежного проекта «Имарат Кавказ», под чёрным знаменем Хизб ут-Тахрир аль-Ислами («Исламской Партии освобождения»)? Это всецело будет зависеть от того, дадут ли народы Северного Кавказа в лице её молодёжи вновь - так же, как сто лет назад - одурочить себя и пойти на поводу у новых вождей, что покажут путь в абсолютное светлое будущее.

Но если мы устремимся за этими новыми бородами поводьями, то по отношению к нам будет уместна ремарка от московского барда Александра Мирзаяна. В одной из его песен были такие строчки: «...ибо там, где пришли вожди./ Там - не народ, а - племя».

Вы не замечали, уважаемые взрослые, как много наши дети проводят времени около телевизора? Этот ящик заменяет им порой все – и общение с родителями, и общение со сверстниками, и другие возможные для них игры и занятия, не будь телевизора с его развлекательными функциями. Телевизор и компьютер подменяют собой практически все. Довольны и дети, которые не знают других способов развлечения, и родители, которые отдают детей на волю этих информационных монстров-растителей, могут заняться своими непосредственными заботами. Их ждут дела поважнее, чем воспитание собственных детей. И дети, побросав игрушки и книжки, часами, как зомби, внимают действу на экранах, способных увлечь даже тех из них, кто еще не обрел способности говорить.

Мы щедро пополняем для них фильмотеку, закупаем мультики при каждом удобном случае. Потом, мимоходом поглядывая на экран, ужасаемся созданиям, ежесекундно владеющим умами и душами наших детей. Хорошо, если это проверенные годами и нашим детством в том числе, известные сказки, где все персонажи имеют вполне жизненное происхождение и занятии, в общем-то, простыми, понятными детям и нам делаем – воюют со злом, в образе Волка или Кошечки, делают научные открытия вместе со Знайкой, и другие добрые дела. Но у каждого времени свои герои. У наших детей сейчас это какие-то супер-герои, вроде Человека-паука, а также масса других фантастических персонажей, среди которых много смахивающих и на чертей, и на джиннов, и на колдунов. Они трансформируются в черти что, умирают и оживают, переносятся с этого на тот свет, безжалостно убивают и калечат, имитируя современные способы борьбы со злом, по ходу засоряя. Бог весть чем, еще не оформившееся, не устоявшее сознание наших детей. Они, сами того не сознавая, испытывают от некоторых эпизодов острые эмоциональные всплески, чувство страха, неврозность от быстрой смены действия и множества новых ощущений, которые ребенок не успевает

осмыслить и прочувствовать. А потом мы удивляемся жестокости и агрессивности их поведения, отсутствию аппетита и т.д. Просмотр же таких мультфильмов перед сном, это может подтвердить каждая мать, воздействуя на психо-эмоциональный фон ребенка, делает невозможным спокойный сон. Ребенок даже во сне нервничает, вздрагивает, плохо спит. Желательно перед сном вообще исключить просмотр телевизора, активные игры, создать для ребенка спокойную обстановку. Этому будет способствовать отключение всех работающих электроприборов, приглушенный свет, доверительное общение. Чаще всего дети просят рассказать на ночь сказку.

Никакой мультфильм не заменит живого общения с родителями. Не находя время, какие-то 5-10 минут, для сказки перед сном, для игры со своим ребенком, для совместных занятий по рисованию, лепке, на которые дети откликаются живо и с большой охотой, мы сознательно отдаляемся от своих детей, расширяем невидимую границу непонимания, которая со временем обязательно займет о себе.

Заметила, что дети, как и взрослые, все больше времени проводят дома. Если в летний период улицы оглашаются шумом и голосами играющих детей, то в холодное время года их слышишь все реже и реже. Даже сейчас, когда погода все еще позволяет детям проводить время на воздухе в различных подвижных играх, езде на велосипеде, мой шестилетний сын все время жалуется на то, что дети не ходят играть, даже когда он зовет их. Возможно, сказывается не только тяга к экранам телефонов, но еще и отсутствие условий для детских игр и развлечений. В многоквартирных домах всегда строят развлекательные игровые площадки для детей с качелями, песочницами, другими игровыми элементами. На улицах же с частными дома-

ВОСПИТАНИЕ

Дети и детский досуг

ми, кроме благоустройства своих личных подворий, никто не думает об отведении специальной территории для детей и уж тем более - создании условий для их активного времяпровождения. Дети обычно стихийно выбирают себе приворье какого-либо частного домовладения, к неудовольствию хозяев дома,



Для детей надо создавать самые лучшие условия

площадки которого позволяют им гонять велики, играть в мяч и в другие игры. Для игры в футбол, волейбол выбирают чаще всего проезжую часть улицы, что небезопасно, да и не предназначено для этих целей. Задумываясь над тем, как организовать досуг ребенка в летний каникулярный период, в будние дни, понимаешь, что у нас собственно некуда вести ребенка. В обществе наблюдается острый дефицит детских развлекательных учреждений, назначением которых является организация зрелищных мероприятий для детей, их отдыха и, в конечном итоге, культурного развития. Ведь у развлекательных центров, назовем их по-другому – развлекательно-досуговых организаций, есть вполне определенные социальные функции. Они одновременно решают многие задачи, и по созданию настроения, воспи-

танию и образованию наших детей, развитию культуры, а в целом и развитию личности ребенка. Что может дать ребенку единственный на весь Сунженский муниципальный район, так называемый детский развлекательный аттракцион, расположенный в парке отдыха?

Вот что она рассказывает: - Как-то по телевизору показывали одну развитую европейскую страну, где метод раздельного сбора бытового мусора и отходов уже давно практикуется как самый практичный и наименее загрязняющий окружающую среду. И я решила попробовать у себя дома этот метод, тем более с вывозом мусора в нашем районе было очень тяжело. Пищевые отходы я стала собирать в отдельный бачок, затем скармливала его содержимое домашнему скоту и птице. Металлические предметы (консервные банки, крышки, флаконы из-под дезодорантов и др.) отдавала соседу – он занимается сбором металлолома. Бумажные изделия (картон, упаковки и др.) прессую и складываю в отдельную коробку. К сожалению, в республике нет пунктов приема макулатуры, поэтому бумажные отходы приходится сжигать, что, в принципе, не наносит вреда окружающей среде. В результате, из мусора у меня остаются только памперсы и пластиковые отходы (бутылки, коробки, контейнеры, крышечки).

Пластиковые отходы сжигать нельзя, потому что выделяется диоксин – опаснейший яд, поэтому я все собираю в пакет и отношу в место сбора мусора. Если раньше у меня каждую неделю скапливались горы мусора, то теперь один раз в месяц я бросаю эти отходы в мусорные баки, и на этом вся эпопея с бытовыми отходами заканчивается. Айна на личном примере убедилась, что метод раздельного сбора мусора дает положительные результаты. - Я убеждена, что если бы все жители республики применяли метод раздельного сбора, то претерпели бы существовать эти огромные, дурно пахнущие кучи мусора, которые уже стали притчей во языцех!

Трудно не согласиться с мнением жительницы г. Назрани и хочется верить, что ее хороший пример станет заразительным!

Х. ХАШИЕВА

ЭКОЛОГИЯ

Хороший пример заразителен

Айна Э. одна из первых в Ингушетии стала применять метод раздельного сбора бытового мусора

Вот что она рассказывает: - Как-то по телевизору показывали одну развитую европейскую страну, где метод раздельного сбора бытового мусора и отходов уже давно практикуется как самый практичный и наименее загрязняющий окружающую среду. И я решила попробовать у себя дома этот метод, тем более с вывозом мусора в нашем районе было очень тяжело. Пищевые отходы я стала собирать в отдельный бачок, затем скармливала его содержимое домашнему скоту и птице. Металлические предметы (консервные банки, крышки, флаконы из-под дезодорантов и др.) отдавала соседу – он занимается сбором металлолома. Бумажные изделия (картон, упаковки и др.) прессую и складываю в отдельную коробку. К сожалению, в республике нет пунктов приема макулатуры, поэтому бумажные отходы приходится сжигать, что, в принципе, не наносит вреда окружающей среде. В результате, из мусора у меня остаются только памперсы и пластиковые отходы (бутылки, коробки, контейнеры, крышечки).

Пластиковые отходы сжигать нельзя, потому что выделяется диоксин – опаснейший яд, поэтому я все собираю в пакет и отношу в место сбора мусора. Если раньше у меня каждую неделю скапливались горы мусора, то теперь один раз в месяц я бросаю эти отходы в мусорные баки, и на этом вся эпопея с бытовыми отходами заканчивается.

Айна на личном примере убедилась, что метод раздельного сбора мусора дает положительные результаты.

Я убеждена, что если бы все жители республики применяли метод раздельного сбора, то претерпели бы существовать эти огромные, дурно пахнущие кучи мусора, которые уже стали притчей во языцех!

Трудно не согласиться с мнением жительницы г. Назрани и хочется верить, что ее хороший пример станет заразительным!

Х. ХАШИЕВА

СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ

Абллухамид Ахильгов: "Мы благодарны человеку за его благородный поступок"

Перед последним домашним матчем 2012 года с ФК "Черноморец" один ингушский бизнесмен, пожелавший остаться неизвестным, выделил из своих личных средств 100 тысяч рублей поощрения в случае победы "Ангушта", и по 30 тысяч рублей за каждый забитый гол. "Ангушт" в этом матче одержал победу, а победный мяч на 48-й минуте в ворота лидера зоны забил Магомед Гугуев. Команда получила обещанные 130 тысяч рублей, и футболисты честно разделили призовые деньги поровну между всеми игроками, не обделив и своих травмированных товарищей. Сегодня капитан "Ангушта" Абллухамид Ахильгов прокомментировал поступок нашего земляка и выразил ему благодарность от всей команды.

- Я не знаю имени этого человека, но все мы благодарны ему. В "Ангуште" играют не только ингуши. В нашей команде чеченцы, кабардинцы, балкарцы. Нам перед ними было очень приятно за своего земляка, и дело здесь не в сумме призовых денег, а во внимании к нам. Вся команда благодарит этого человека за щедрость его души и желает ему и его семье здоровья, счастья и всех благ. Для нас это известие стало приятным сюрпризом. Спасибо ему, - выразил мнение футболистов капитан команды.

товые оторвать от себя и от своей семьи часть средств в знак уважения к тем, кто на футбольных полях защищает честь Ингушетии. В данном случае наш неизвестный меценат своим благородным поступком согрел сердца сотен и тысяч любителей футбола. Не все сегодня могут позволить себе такое. К тому же лишние средства нет ни у кого, и все умеют хорошо считать деньги. Еще говорят, что денег никогда не бывает много. Мы, подогнаемые временем и занятые поиском хлеба насущного, закливаемся на обстоятельствах, но такие люди, как наш земляк, возвращают нас в реальность, напоминают нам, что зарабатывание денег не должно быть самоцелью. Хочется сказать много добрых слов в адрес неизвестного мецената, потому что я не меньше футболистов благодарен ему и рад этому событию. В меня, как и во многих других, этот факт вселяет здоровый оптимизм. Спасибо тебе, добрый человек, за щедрость души и патриотизм. Это наша команда! Наша Республика! "Ангушт" - законная гордость и честь ингушского народа! Как говорят ингуши: да не оскудеет рука дающего.

М. ХАНИЕВ



БОРЬБА С КУРЕНИЕМ

Проект Федерального закона "Об охране здоровья населения от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака".

Курение будет запрещено, как это установлено и действующим Федеральным законом "Об ограничении курения табака", в образовательных, детских учреждениях, в помещениях социальных служб, а также на транспорте, в организациях торговли, общественного питания, в помещениях органов власти. При этом предполагается установить, что курение в специально выделенных, изолированных помещениях с вентиляцией в медицинских стационарах, организациях торговли, общественного питания, бытового обслуживания, допускается только до 1 января 2015 года. Курение в помещениях общего пользования жилых домов будет разрешено только в упомянутых специально выделенных, изолированных помещениях с вентиляцией. В целях снижения спроса на табачные изделия законопроектом предусмотрена возможность увеличения акцизов и государственного воздействия на уровень цен на указанную продукцию.

Розничная торговля табачной продукцией с 1 января 2015 года будет разрешена только в крупных стационарных торговых объектах, а с 1 июля 2014 года будет запрещена розничная торговля с выкладкой и демонстрацией табачной продукции.

В перечне новых мер по ограничению курения предлагается, в частности, запрет на спонсорство организациями, занимающимися производством либо продажей табачных изделий, любых акций и мероприятий в сфере образования, физической культуры, спорта, здравоохранения и культуры, а также на оказание любой помощи организациям в указанных сферах. Может быть полностью запрещена демонстрация табачных изделий и процесса их потребления в художественных произведениях для детей.

Для предотвращения незаконной торговли табачной продукцией на правительство РФ предлагается возложить создание системы учета производства, ввоза и вывоза табачной продукции и табачных изделий, их оптовой и розничной торговли, а также отслеживания движения и распределения табачных изделий.

poriadok.ru

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Прокурором республики Павлом Анатольевичем Беляковым 22 ноября 2012 года с 14:00 до 15:30 проводится прием граждан по личным вопросам.

Прием состоится в приемной президента Российской Федерации в Республике Ингушетия по адресу: проспект Идриса Зязикова, дом, 2 (в здании администрации г. Магаса). Гражданин вправе изложить содержание обращения в письменной или устной форме, а также представить документы, связанные с его рассмотрением. Обращение, сложное по своему содержанию, желательно изложить письменно. Гражданин на личном приеме предъявляет паспорт или иной документ, удостоверяющий его личность.

К сведению граждан Республики Ингушетия

В министерство экономического развития Республики Ингушетия обращаются граждане с просьбой оказать помощь в гарантированном получении грантов. Доводим до сведения граждан Республики Ингушетия, что вопросыми присуждения грантов занимается образованная указом Главы республики межведомственная комиссия. Только в соответствии с условиями конкурсного отбора предприниматели, подавшие заявки на участие, могут рассчитывать на получение субсидий в целях возмещения части затрат по организации собственного дела.

СЕМЬЯ

Установление отцовства

порядок подачи совместного заявления об установлении отцовства лицами, не имеющими возможности подписать его вследствие физического недостатка, болезни или неграмотности. Принимая во внимание, что с государственной регистрацией АГС связаны возникновение, изменение или прекращение прав и обязанностей граждан, рекомендуется в указанных случаях применять нормы гражданского кодекса, регулирующие сходные отношения. Если гражданин вследствие физического недостатка, болезни или неграмотности не может самостоятельно подписать, то по его просьбе сделку может подписать другой гражданин. Подпись должна быть засвидетельствована нотариусом, либо другим лицом, имеющим право совершать такое нотариальное действие, с указанием причин, в силу которых совершающий сделку не мог подписать ее самостоятельно. В случае, если лицо, подающее совместное заявление об установлении отцовства, является иностранным гражданином и не владеет государственным языком РФ - русским языком, заявление, заполненное на иностранном языке, должно быть переведено на русский язык. Верность перевода и подпись лица, подающего заявление, удостоверяются нотариально.

Совместное заявление может быть подано во время или после государственной регистрации рождения ребенка. Во втором случае одновременно с совместным заявлением представляется свидетельство о рождении ребенка. В некоторых случаях подача совместного заявления после рождения ребенка может оказаться невозможной или затруднительной (например, призыв отца в армию,

матери недееспособной или лишения ее родительских прав либо решение суда о признании матери безвестно отсутствующей или документ, выданный органом внутренних дел по последнему известному месту жительства матери, подтверждающий ее невозможность установления ее места нахождения или лишения ее родительских прав отцовство устанавливается органом ЗАГСа по заявлению отца ребенка, но только с согласия органа опеки и попечительства. В письменном заявлении отец подтверждает признание своего отцовства в отношении ребенка и наличие указанных обстоятельств. Одновременно с подачей заявления должно быть предъявлено свидетельство о смерти матери, решение суда о признании

согласие на установление отцовства. Необходимо обратить внимание, что установление отцовства возможно не только в отношении ребенка, но и лица, достигшего возраста 18 лет. При этом нужно его согласие, а если лицо признано недееспособным, - согласие его опекуна или органа опеки и попечительства. В связи с этим при государственной регистрации установления отцовства одновременно с заявлением об установлении отцовства должно быть представлено согласие в письменной форме лица, достигшего совершеннолетия, на установление отцовства. Оно может быть выражено в отдельном заявлении или посредством подписи совместного заявления отца и матери (заявления отца). Добровольное признание отцовства представляет собой юридический акт отца, порождающий правовые отношения между ним и ребенком. Поскольку юридический акт - это действие, зависящее от воли и сознания людей, то недееспособное лицо не может добровольно признать свое отцовство. Его опекун также не может подать соответствующее заявление, поскольку признание отцовства носит личный характер. Признание отцовства является безотзывным с момента, когда произведена запись в книге АГС. Запись об отце может быть оспорена только в судебном порядке,

например, если впоследствии выясняется, что мужчина, записанный в качестве отца, не является его фактическим отцом. Отцовство устанавливается в судебном порядке в двух случаях:

1. Если родители не состоят в браке между собой, и отсутствует совместное заявление родителей или заявление отца ребенка. Сюда относятся не только, когда мужчина отказывается признать свое отцовство в отношении ребенка, но и когда мать по каким либо причинам отказывается подать совместное заявление об установлении отцовства;

2. Если родители не состоят в браке между собой, и орган опеки и попечительства не дал согласия на установление отцовства в органе ЗАГСа в отношении ребенка, мать которого умерла, признана судом недееспособной, лишена родительских прав или место ее нахождения неизвестно.

Помимо установления отцовства возможны также установление факта признания отцовства. Если при жизни мужчины признан себя отцом ребенка, но не успел оформить отцовство в установленном законом порядке, то в случае его смерти суд в праве установить факт признания им отцовства. Государственная регистрация установления отцовства на основании решения суда об установлении отцовства или об установлении факта признания отцовства производится по заявлению матери или отца ребенка, опекуна (попечителя) ребенка, лица, на иждивении которого находится ребенок, либо самого ребенка, достигшего совершеннолетия. Заявление может быть сделано устно или в письменной форме. Одновременно с заявлением представляется соответствующее решение суда. Орган ЗАГСа составляет запись акта об установлении отцовства и на ее основании выдает свидетельство об установлении отцовства родителям (одному из родителей) по их просьбе.

Л.Б. МАРЗАГАНОВА, начальник отдела ЗАГСа Назрановского района

СЕРДАЛО
Учредители: Правительство Республики Ингушетия и редакция газеты «Сердало»

Зам. главного редактора
Я.Султыгов

Редакционная коллегия:
А. Газдиев
М.Картоев
Т. Дзейтова
Я. Султыгов
И. Тимурзиев
М. Барахоев
М. Ханиев

Адрес редакции: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60 тел.: 22-84-11 тел/факс: 22-15-78 Электронная почта: serdalo@yandex.ru Сайт газеты: www.gazeta-serdalo.ru

Дизайн и верстка: И. Хаутиев.
Газета зарегистрирована Управлением Россохранкультуры по ЮФО г. Ростов-на-Дону. Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г.

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п. Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна

В газете публикуются являющиеся Священного Корана. Редакция просит читателей относиться к газете уважительно

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало»
Держурный редактор: А.И.Газдиев
Время подписания номера в печать: 12.11.2012. 11.00

Газета отпечатана в ООО «Тетраграф» с готовых диапозитивов
Адрес: КБР, Нальчик, пр-т Ленина, 33
Заказ №
Тираж: 2200 экз.